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BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK! 

December 13.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Luca és Ottília nevû olvasóinkat.
Luca: A latin Lucia név régi magyar 

formája.
Ottília: A német Ottilia, Odilia név-

bôl. Ez a germán Ode férfinév nôi pár-
ja. Jelentése: öröklött vagyon.

Köszönthetjük még: Bertold, Eda, 
Edda, Lucia, Ottó nevû barátainkat. 
December 14.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Szilárd, Szilárda nevû olvasóinkat.
Szilárd:  A keménységet, szilárdsá-

got jelentô melléknévbôl vált férfinév-
vé.
Szilárda: A Szilárd férfinév latinos  

nôi párja.
Köszönthetjük még: Agnela, Bertold, 

Konrád, Zdenkó nevû barátainkat.
December 15. 
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Valér, Valéria nevû olvasóinkat. 
 Valér: A latin Valerius nemzetségnév 
rövidülésébôl. Jelentése: erôs, egész-
séges.
Valéria: A Valér férfinév nôi párja.
Köszönthetjük még: Detre, Dezsô, 

Márta, Tódor nevû barátainkat. 
December 16.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Etelka, Aletta nevû olvasóinkat.
Etelka: Dugonics András alkotta úgy, 

hogy az Etele férfinevet megrövidítet-
te és nôiesítô  kicsinyítôképzôvel látta 
el.
Aletta: A német Adelheid olaszos ki-

csinyítôképzôs  származéka.
Köszönthetjük még: Albina, Beáta, 

Olivér, Eulália nevû barátainkat.
December 17.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Lázár nevû olvasóinkat.
Lázár: Régi héber eredetû név, már 

a biblia is említi.
Köszönthetjük még: Olimpia, Lídia, 

Jakab, Julius nevû barátainkat.
December 18.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Auguszta nevû olvasóinkat.
Auguszta: Az Augustus (magyarul: 

Ágost) név latinos nôiesítése.
Köszönthetjük még: Ágoston, De-

zsô, Graciella, Rufusz, Töhötöm 
nevû barátainkat.
December 19.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Viola nevû olvasóinkat.
Viola: Régi magyar nôi név a latin 

viola (ibolya) szóból.
Köszönthetjük még: Bonifác, Or-

bán, Oros, Pelágia, Urbán nevû 
barátainkat.

„Magyarország pénzügyi 
oldalról biztos lábakon áll”

A miniszterelnök szerint „nyilvánvalóan lesz” alkotmánybírósági kontrollja 
az új választási eljárási törvénynek és ez „jól is van így”. Orbán Viktor errõl, 
a Kossuth Rádió 180 perc címû mûsorában beszélt. Az interjúban életszerûtlen-
nek nevezte az Alkotmánybíróság hajléktalanokat érintõ határozatát, az árfo-
lyamgát lehetõségének kihasználására bíztatott és úgy értékelte: kormányának 
sikerült megfordítania a „rossz tendenciákat”.

A kormányfõ hangsúlyozta, a választási regisztráció nem alkotmányellenes, 
hiszen maga az alaptörvény szabályozza. Emellett ugyanakkor számos részlet-
szabálya van a jogszabálynak, amit azért jó, ha megvizsgál az

Alkotmánybíróság, mert az „hûti a politikai vita hõmérsékletét” –– tette 
hozzá Orbán Viktor, aki politikai „mûbalhénak” minõsítette a regisztrációval 
kapcsolatos vitát. Azt mondta: nincs olyan központi nyilvántartás ma

Szavai szerint a 2010-es választások alkalmával is több tízezren „kirekesz-
tõdtek” a voksolásból. Nem a kettõs állampolgárok, hanem a külföldön dolgozó 
nagyszámú magyar miatt van szükség a regisztrációra, amely „a nyugati civili-
záció bevett intézménye” –– mutatott rá.

Orbán Viktor beszélt arról is, hogy szerinte a hajléktalanság kérdésével 

Végképp eltûnnek végre az önkényuralmi rendszerekhez köthetô nevek, 
miután a parlament elfogadta az errôl szóló jogszabályt. A változtatások határ-
ideje a közterületi elnevezéseknél 2013. január 1., a többi esetben pedig 2014. 
január 1. A tilalom vonatkozik olyan kifejezés vagy olyan szervezet nevére is, 
amely 20. századi önkényuralmi politikai rendszerrel közvetlenül összefüggésbe 
hozható.

A jogszabály értelmében közintézmény vagy közterület többé nem viselheti 
olyan személy nevét, aki a 20. századi önkényuralmi politikai rendszerek meg-
alapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában vezetô szerepet töltött be, 
illetve ilyen név nem szerepelhetne cég, civilszervezet, sajtótermék elnevezésé-
ben sem. A tilalom vonatkozik olyan kifejezés vagy olyan szervezet nevére is, 
amely a 20. századi önkényuralmi politikai rendszerrel közvetlenül összefüg-
gésbe hozható.

Kétség esetén a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) állásfoglalását kell 
kérnie az illetékes hatóságnak. Ha a szervezet neve nem felel meg a névkizá-
rólagosság, a névvalódiság vagy a névszabatosság követelményének, a bíróság 
felhívja a kérelmezôt, hogy a létesítô okirat módosításával jelöljön meg mást, 
amely megfelel az határozatnak. A jogszabály rögzíti azt is, hogy a cégbíróság 
az eljárása során vegye tekintetbe a cégnév jogszabályi megfelelését, és kétség 
esetén köteles beszerezni az Akadémia állásfoglalását. A változást illeték és 
közzétételi költségtérítés megfizetése nélkül lehet bejelenteni a cégbíróságnak, 
ha az állami vagy önkormányzati döntés alapján a cég székhelyének más 
megye illetékességi területéhez csatolására vagy a cégjegyzékbe bejegyzett 
helységnév, utcanév, illetve házszám változására vonatkozik. 

A cég a változta-tást 180 napon belül köteles elvégezni és errôl a bíróságot 
értesíteni.

A törvény hatálybalépése elôtt bejegyzett azon vállalkozások, amelyeknek 
neve vagy rövidítése nem megfelelô, a cégjegyzékben vezetett adataik elsô 
változásakor, de legkésôbb 2014. január 1-jéig kötelesek a módosításra. A vál-
toztatások határideje a közterületi elnevezéseknél 2013. január 1.

Általános illetékmentességet élveznek azok az okmánycserék, amelyek ami-
att válnak szükségessé, hogy az önkényuralmi rendszerekhez köthetô elnevezé-
seket a közterületeknél 2013. január 1-jéig meg kell változtatni –– hívta fel a 
figyelmet Stágel Bence KDNP-s képviselô budapesti sajtótájékoztatóján. A 
politikus szomorúnak nevezte, hogy az ország településein a mai napig több 
száz, a kommunista diktatúra nyomait ôrzô közterületi elnevezés van. Hozzá-
tette, a Népszabadságnak vagy a Népszavának nem kell féltenie lapelnevezé-
sét.

Végre eltûnnek 
rossz emlékû nevek 

Emelkedô vörös csillag és Gyurcsány – a 2008. október 23-i megemlékezés (képünk illusztráció) (Fotó: MH) 

Ide is eljutottunk...
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HÍREK Csaknem 40 százalékkal nôtt 
a menedékjogot kérôk száma

Csaknem 40 százalékkal nôtt a menedékjogért folyamodók száma Magyar-
országon az utóbbi egy évben, tavaly november vége óta 1900-an nyújtották be 
kérelmüket –– mondta Végh Zsuzsanna, a Bevándorlási és Állampolgársági 
Hivatal (BÁH) fôigazgatója egy Budapesten tartott sajtóbeszélgetésen.

Végh Zsuzsanna közölte: jelentôs növekedés tapasztalható a kiutasítások és 
az ehhez kapcsolódó szabadságkorlátozó döntések számában is. A menekültek 
többsége Európán kívülrôl –– 95 százalékban illegálisan –– érkezett, döntôen a 
válságövezetbôl, így Pakisztánból, Afganisztánból, de Szíriából és Koszovóból 
is, és más államokba igyekeznek tovább, ahol rokonaik, ismerôseik várják ôket 
- tette hozzá. 

Megemlítette, hogy a menekültek fele elhagyja Magyarországot, mielôtt 
megkapná a hatóság döntését, de az ezt bevárók közül is sokan továbbállnak. A 
menekültek között vannak gazdasági okokból elvándorlók és politikai üldözöt-
tek is –– jegyezte meg.Szólt arról, hogy a befejezett eljárások több mint 30 
százalékában nyújtják a magyar hatóságok a nemzetközi védelem valamilyen 
formáját, ezen felül pedig sok esetben ítélhetnek visszaküldési tilalomról is. 

Megemlítette, hogy a védelemben részesített menekültek integrációjuk 
meggyorsítása érdekében befogadó intézménybe kerülnek, hogy megtanulja-
nak magyarul, és megismerjék az országot, ebben az idôszakban élelmezésük-
rôl, ruházatukról, egészségügyi ellátásukról is gondoskodik a hatóság. Ha hat 
hónap alatt nem sikerül önálló életet kezdeniük, további fél évet tölthetnek az 
intézményben –– mondta. Végh Zsuzsanna beszélt arról is, hogy önálló életük 
kezdésekor a menekültek segélyt kapnak, indokolt esetben havonta támogatják 
a megélhetésüket is, gyermekeik oktatását anyagilag is segítik, az érintett 
iskolákkal pedig szorosan tartják a kapcsolatot. Rámutatott: évente 1-1,3 milli-
árd forintot fordít hivataluk a menekültekre, a Belügyminisztérium pedig 
biztosítja, hogyha másként nem tudnak elhelyezkedni, a közfoglalkoztatás 
területén tehetik meg az elsô lépéseket. 

Ördög István, a BÁH menekültügyi igazgatója kiemelte: augusztus-szep-
temberben kérdôíves felmérést végeztek mintegy 480 címen az önálló életet 
kezdô menekültek körében, akiknek zöme Budapesten vagy környékén él, leg-
többen pedig a IV., VIII., IX. és a XI. kerületekben laknak. Mint mondta, a 
megkérdezettek 7 százaléka diplomás, 11 százalékuk semmilyen iskolával nem 
rendelkezik, zömüknek pedig általános iskolai vagy középiskolai végzettségük 
van. Kitért arra is, hogy a menekültek jelentôs része feltételezéseik szerint 
nem jelentkezett be állandó vagy ideiglenes lakhelyre, de azok, akiket megta-
láltak, alapvetôen pozitívan nyilatkoztak az ország befogadókészségérôl. 

Hôs Sándor, a Bicskei Befogadó Állomás igazgatója elmondta: a menekül-
tek hivatalos okmányainak beszerzését ôk végzik, ezenkívül 520 órás 
magyarnyelv-oktatásban részesítik ôket, és tanítanak nekik Magyarország 
kultúrájáról és történelmérôl is. Utalt arra, hogy feltérképezik a készségeiket, 
hogy eldöntsék, kit milyen képzésre küldenek, továbbá regisztrálják ôket a 
munkaügyi központban.

Tovább nyomoznak 
Biszku ügyében

Február 28-áig meghosszabbította a nyomozás határidejét Biszku Béla volt 
kommunista belügyminiszter ügyében a Budapesti Nyomozó Ügyészség –– 
tudta meg a Magyar Nemzet a Fôvárosi Fôügyészség szóvivôjétôl, Bagoly 
Bettinától.

Biszkut az 1956-os forradalom leverése utáni két sortûz miatt több emberen 
elkövetett, emberöléssel megvalósított háborús bûntettel gyanúsítják. Majd 
azért is eljárás alá vonták, mert 1957-ben nem indított hivatalból büntetôeljárást 
a tudományos akadémia három kutatójának brutális bántalmazása miatt, 
pedig az arról szóló hivatalos jelentést megkapta.

Emiatt az idei évtôl hatályos „lex Biszku” alapján (amely az emberiesség 
elleni bûncselekmények, illetve a fegyveres összeütközés esetén elkövetett 
súlyos jogsértések elévülhetetlenségét írja elô) „a pártállam érdekében, szán-
dékos súlyos testi sértéssel elkövetett kommunista bûncselekménnyel kapcso-
latos bûnpártolással” gyanúsították meg.

kapcsolatos alkotmánybírósági határozat „életszerûtlen” és igenis meg kell ad-
ni a jogot az önkormányzatoknak ahhoz, hogy úgy dönthessenek:

közterületeiken ne élhessenek életvitelszerûen hajléktalanok. Közölte, az 
Alkotmánybíróság (Ab) döntése után a kormány egyeztet az önkormányzati 
ve-zetõkkel és „valószínûleg az emberekkel is fog”. A miniszterelnök szerint 
két lehetõségük van: vagy készítenek egy új törvényt az Ab határozatának meg-
felelõen, vagy „ki kell mondani olyan alkotmányos elveket, akár az alkotmány-
ban”, amely lehetõvé teszi, hogy az önkormányzatok úgy dönthessenek, hogy 
közterületeiken ne élhessenek életvitelszerûen hajléktalanok.

Hangsúlyozta: az állam az elmúlt idõszakban képessé vált annyi menedékhely 
fenntartására, mint amennyi ember fedél nélkül él ma Magyarországon.

A miniszterelnök beszélt arról is, hogy a kormány a rezsiköltségek csökken-
tésén dolgozik. Ezt az ezen a területen mûködõ cégek profitjának csökkentésével 
és az ezzel a lépéssel érintett összeg embereknél hagyásával tervezi a kabinet.

„A közszolgáltatások nem arra valók, hogy abból valaki pénzt keressen, ez a 
szektor nem a profit világa” –– mondta a kormányfõ. Hangsúlyozta: azt elfo-
gadja, hogy az energiát termelõ cégeknél profitnak kell jelentkeznie, de a fo-
gyasztó és a termelõ közé „ékelõdõ” szereplõk esetében a profitot minimálisra 
kell csökkenteni.

Az adórendszerrõl szólva kijelentette, a mostani rendszer az új magyar gaz-
dasági modell adórendszere, nincsenek benne válságadók, vagy ideiglenes 
elemek, ami most szerepel a rendszerben, az hosszú távon is szerepelni fog.

Megerõsítette: a kormány nem csökkenti a bankok, az energiaszektor, vagy 
a monopol helyzetben lévõ cégek adóját, ellenben csökkenti a személyi jöve-
delemadót, a munkát terhelõ járulékokat és a legnehezebb helyzetben lévõ 
munkavállalók terheit.

Leszögezte: „nincsen semmilyen áthárítás”, sem a bankadót, sem a tranzak-
ciós adót, sem pedig a közmûadót nem tudják áthárítani a lakosságra.

A Nemzetközi Valutalappal (IMF) folytatott tárgyalásokkal kapcsolatban 
megerõsítette, Magyarország nem akar pénzt az IMF-tõl, csak biztonsági védõ-
hálót „szerettünk volna”. Hangsúlyozta: az országnak pénzre nincs szüksége, 
mert Magyarország finanszírozható. Lassan ezermilliárd forint értékû állam-
papír van magyar magánszemélyek kezében és az eurókötvények kibocsátása 
is eléri a 100 millió eurót –– mondta Orbán Viktor.

Szerinte ez is azt jelzi, hogy Magyarország pénzügyi oldalról biztos lábakon 
áll, ráadásul csökken a munkanélküliség és az adósság, a hiányt is sikerül a kí-
vánt szint alatt tartani, illetve a születések száma is nõtt 4 százalékkal.

Ezek mind azt mutatják, hogy a kormánynak sikerült megfordítania a „rossz 
tendenciákat” –– értékelte a miniszterelnök.

Orbán Viktor a külföldi leminõsítéseket „a múlt hangjainak” tartja. Azt 
mondta, a következõ években ezek nem lesznek komoly hatással a gazdaságra, 
mert „az elõttünk álló évek sikeres gazdaságait nem ezek alapján lehet beazo-
nosítani”, hanem a munkanélküliség, az adósság, vagy az államháztartási hiány 
számai alapján, amelyekben Magyarország jól áll.

Az önkormányzatok adósságátvállalásával kapcsolatban leszögezte: annak 
költségeit a magyar gazdaság, a magyar emberek megtermelték, vagyis nem 
újabb hitelbõl váltja ki a településeket a kormány. Elmondta, a devizahitelesek 
és az önkormányzatok után jövõre eladósodott magyar vállalkozások kimenté-
sére összpontosít majd a kormány.

A miniszterelnök felhívta az emberek figyelmét, hogy „mindenki, aki csak 
tud, lépjen be az árfolyamgátba, mert a forint árfolyama a többi európai valu-
tához hasonlóan bizonytalan lesz a következõ években”.

Az Európai Unió következõ hétéves költségvetésével kapcsolatban úgy 
fogalmazott: „pánikra, kétségbeesésre” nincs semmi ok, lesz megállapodás.

Hozzátette: a magyar kormány azt az elvet képviseli a tárgyalásokon, hogy 
az új költségvetés „a gyengébben fejlett, kommunizmussal megvert, az elmúlt 
40-50 évben a történelem szélére lökött országokat hozzásegítse ahhoz, hogy 
felzárkózhassanak a szerencsésebb történelmû, kommunizmus nélkül fejlõdött 
nyugat-európai országokhoz”. (MTI)

Megszavazta a fôváros 
a Street View-t

Ahogy elôzetesen sejteni lehetett, a Fôvárosi Közgyûlés egyhangú szavazás-
sal - 29 igennel, tartózkodás és nemleges szavazat nélkül –– engedélyezte a 
Google számára a Street View szolgáltatás budapesti bevezetését. A Google 
Maps mûholdas térképét utcai nézeti képekkel kiegészítô szolgáltatást a Google 
már 2009-ben megpróbálta Budapesttel kibôvíteni, a kamerás autók el is kezd-
ték járni a város utcáit, de az akkori adatvédelmi biztos aggályai miatt az akciót 
leállították (a cég több európai országban ütközött egyébként hasonló akadá-
lyokba akkoriban).

A Google három éve próbálkozott a fôvárosi közgyûlés meggyôzésével, töb-
bek között arra hivatkozva, hogy a Street View turisztikai szempontból fontos 
és a városnak hasznos fejlesztés, ami ráadásul egy fillérbe sem kerül Budapest-
nek. Az adatvédelmi problémákat pedig a Google programozói az elmúlt évek-
ben mind kiiktatták az arcokat, rendszámtáblákat a képekrôl automatikusan 
kitakaró algoritmusokkal.

A Google egyelôre nem reagált a fôváros döntésére, így nem tudni, mikor 
indulnak el fényképezni az autói, és mikor kerülnek be a budapesti utcaképek 
a Google Mapsbe.

Magyarországon a környezô országok között utoljára indulhat el a Street 
View szolgáltatás, Budapest ezzel egy 3000 városból álló klubba kerül be. A 
Street View autói 44 országban összesen több mint 8 millió kilométert tettek 
meg és fényképeztek végig a szolgáltatás 2007-es startja óta.

Privatizációs Titanic
Minden kiderül –– utólag. A Titanic 

másfél ezer áldozata a profitért adta 
oda –– nem önként –– életét. A profitot 
akkor valakik bezsebelték. A tények 
kiderültek, de már akkor, amikor a 
bezsebelôk örök álmukat aludták.

A közép-európai „privatizációs Tita-
nic” bûntényei még nem derültek ki.

Most árvereznek a brit szigeteken 
egy iratot, amely nyilvánvalóvá teszi: a 
Titanic építésének tervében 64 mentô-
csónak volt, de mivel ezek túl nagy te-
ret vettek volna el az utasoktól, csak 
húszat helyeztek el. A veszélyre egy 
hivatalnok figyelmeztette a tulajdono-
sokat.
A vészjelzést lesöpörték.
Ugyanez történt a közép-európai pri-

vatizációk jeges viharában. A szakma 
figyelmeztette a politikusokat a ve-
szélyre. A politikusok azonban lesöpör-
ték a szakmai érveket. És besöpörték a 
korrupciós pénzt: részben a pártkasszá-
ba, részben a saját zsebbe.
Errôl név szerinti legendák szól-

nak.
„Maria, tegye be ezeket a páncélszek-

rénybe” –– hangzott el a nyugati dele-
gáció távozása után. Az íróasztalon 
kötegek voltak –– állítólag. Soha nem 
lehet bizonyítani, de nem is szükséges. 
Az utóhatások önmagukért beszélnek.

Száz év múlva elôkerülnek majd fel-
jegyzések.

Az akkori nemzedékek már tudni fog-
ják, kik vezették jéghegynek a nemzet-
gazdaságot. De akkor már mindez tör-
ténelem lesz. A privatizátorok örök 
álmukat alusszák, néhány dúsgazdagon, 
netán tengerparti villában eltöltött év-
tized után.
Unokáik büszkén ülnek a vagyo-

non.
Akkor már örök álmukat alusszák az 

utcára kerültek is. Azok, akiktôl elrág-
csálták az emberi sorsot a hörcsögpo-
litikusok. Utóbbiak áldozatai jó szak-
mával, diplomával a zsebükben álltak 
sorban az ingyen levesért. Birkóztak a 
faggyal.
Fagyos vízbe fulladtak a Titanic 

utasai, több mint ezerötszázan.
A nemzetgazdaság elsüllyesztésének 

sokkal több áldozata van. Száz év múl-
va sem derül ki, mennyi. Talán árve-
reznek akkor majd olyan titkos szerzô-
dést, amely egyetlen oldalon több lé-
nyeges tételt rögzít, mint a 120 oldalas 
nyilvános passzus.
Biztosan lesz, aki megveszi.
Homlokráncolva tanulmányozza, 

gyûjtôtársainak megmutatja. Együtt 
hümmögnek. Elgondolkoznak: vajon a 
törvényhozásban miért pont azok szó-
nokoltak a leglelkesebben a javak eli-
degenítése mellett, akik egy rendszer-
rel korábban besúgók voltak.Majd 
megvonják vállukat, s a szerzôdést 
bekeretezik.
És felszögelik a falra.

Kovács G. Tibor
(Gondola)

ZONGORA
Kezdôknek alapoktatás,

haladóknak tovább képzés,
elôadóknak koncertre való 

felkészítés
a jazztól a klasszikusig.

Julian Portnoy
az orosz Zeneakadémián végzett 

tanár és zongoramûvész

Marriott St. Caulfield
Tel. 0413 778-985 vagy 

(03) 9077-5966

Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128
Tel.: 9534-0901

Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát 
nagy gyakorlattal végzi

Szabó Edith
Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni
akkor forduljon hozzánk bizalommal! 
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Egy televízió, amely 
nemzeti identitást erôsít 

és közösséget épít
A Duna Televízió 1992. karácsonyán 

azzal a céllal kezdte meg mûködését, 
hogy „égi köldökzsinórként” kösse 
össze a XX. század elsô felében 
egymástól elszakadt nemzetrészeket.  
A ’90-es évek elején az öröm és a 
büszkeség forrása volt minden, 
határokon túl élô magyar számára. 
Ahol addig tiltották vagy éppen csak 
tûrték a magyar kultúrát, ott egy te-
levíziós csatorna segítségével ott-
honukba érkezett a biztató, erôsítô 
magyar szó. 

A Duna Televízió kulturális, közéleti  
és vallási mûsorain, a határon túli kö-
zösségek életét, problémáit és örömeit 
bemutató anyagain keresztül húsz éve 
a nemzeti összetartozás legfontosabb 
médiuma. A Duna TV a Felvidék, a 
Délvidék, Erdély, Kárpátalja és a 
teljes Kárpát-medencei magyarság, az 
öt kontinensen sugárzó Duna World 
csatorna pedig a világ különbözô ré-
szein élô diaszpóra számára ma is a 
magyar kultúra és a nemzeti identitás 
elôdleges szimbóluma és éltetô for-
rása, közvetítôje.  A húsz éves tele-
vízióról Dobos Menyhértet, a Duna 
Televízió Zrt. vezérigazgatóját kér-
deztük. 

A Duna Televízió a nemzet kulturális 
televíziója, amely a Kárpát-meden-
cében élô magyarsághoz, illetve ma-
gyarságról szól. Mi a küldetése?

A Duna Tv ars poeticája, hogy olyan 
mûsorok kerüljenek a képernyôre, 
amelyek nemzetépítôek, amelyek a 
nemzeti identitást erôsítik és kö-
zösséget építenek. Minden olyan mû-
sort szívesen látunk, amelyek hoz-
zájárulnak ahhoz, hogy a nemzet 
visszataláljon saját kulturális és tör-
ténelmi tradícióihoz. Ezt filmeken, 
dokumentumfilmeken stúdió- és ma-
gazinmûsorokon keresztül igyeksz nk 
elérni.

Melyek ezek a mûsorok?
Ilyen például a Hazajáró, amelyet 

Magyar Örökség díjjal tüntettek ki 

idén. Ez a mûsor bemutatja a határon 
túli területek, azaz a Kárpát-medence 
természeti, kulturális magyar értékeit. 
Célja, hogy arra sarkalja a nézô-
közönséget, hogy „útra keljenek”, is-
merjék meg, fedezzék fel ismét a 
Kárpát-medence festôi tájait. Továbbá 
fontosnak tartom még megemlíteni a 
Hagyaték, a Számûzött Magyar Iroda-
lom, Határtalanul Magyar címû mû-
sorainkat is, amelyek szintén a már 
korábban megfogalmazott ars poeticát 
követik. De ne feledkezünk meg a Kí-
vánságkosárról sem, hiszen ezzel a 
mûsorral egyedülállóan szolgál ki a 
csatorna olyan kulturális rétegigényt, 
amelyet más televízió ilyen mennyi-
ségben és minôségben nem elégít ki. A 
világban élô, fôleg idôsebb szórvány-
magyarság kulturális köldökzsinórja 
ez az anyaországgal. Amire még na-
gyon büszkék lehetünk, hogy idén 
keltettük életre a Röpülj páva minden 
idôk legnagyobb népzenei vetélkedôjét 
a F lszállott a pávát is. Itt egyrészt a 
csatornához évek óta hû nézôinek 
számára szerettünk volna egy nagy-
szabású népmûvészeti show-mûsorral 
kedveskedni, másrészt a nagyközön-
séget, még célzottabban a fiatalokat 
szólítottuk meg. Olyan tehetséges, 
mai, modern gondolkodású tízen-, hu-
szonéveseket mutattunk be a mûsor-
ban, akik példaértékûek lehetnek a 
pályatársaik számára. 

Hogyan ünneppel a 20 éves tele-
vízió?

A Duna Televízió 1992. december 24-
én, húsz évvel ezelôtt a Nemzet Te-
levíziójaként kezdte meg mûködés t. A 
televízió vezetôsége 2012-ben elér-
kezettnek látta az idôt, hogy a Duna 
Díj megalapításával fejezze ki háláját 
és elismerését mindazok számára, 
akik az utóbbi húsz évben támo-
gatásukkal és munkájukkal tevé-
kenyen hozzájárultak ahhoz, hogy a 
televízió betöltse nemzeti és kulturális 
küldetését. Ez a díj, amely Melocco 

Miklós Kossuth-díjas szobrászmûvész 
alkotása, karácsonykor kerül átadásra. 
Ezt az alkotást egy olyan személy kap-
ja majd, aki a Duna Televízió és a 
magyarság megmaradásáért, a ma-
gyar kultúra ápolásáért sokat tett. Az 
ünnepek alatt továbbá bemutatjuk a 
Kárpát-medence értékeit, valamint 
szeretnénk kisfilmekkel illusztrálni a 
Duna Televízió elmúlt 20 évét.

Bár nem húsz éves, hanem lassan 
egy éves múltra tekint vissza a 
megújult Duna World csatorna. 

Ez az csatorna, amely a Kárpát-me-
dencei magyarság mellett a diasz-
pórában élô magyarságot célozza meg. 
Január elsejével indult azzal a hármas 
céllal, hogy egyrészt hiteles tájé-
koztatást nyújtson, másrészt a magyar 
identitás tudatot erôsítse, harmadrészt 
természetesen a szórakoztatás volt. 
Nagyon büszkék vagyunk a Flash 
News-ra, a rövid angol nyelvû hírekre, 
amely július hónapban indult, ez azért 
fontos, mert a második generáció a 
diaszpórában nem biztos, hogy jól 
beszéli a magyar nyelvet  gy a hazai 
hírekrôl tud értesülni. Karácsonykor 
kísérleti jelleggel indul egy mûsorunk, 
amelynek címe Öt kontinens egy nem-
zet. Ez a 26 perces mûsor Dél-Amerika, 
Észak-Amerika, Ausztrália, és az 
Európában lévô magyar történéseket 
mutatja be. A jövôben gyermekeknek 
szóló nyelvleckéket is tervezünk. A 
Duna World egy család, hiszen nem-
csak televízióról beszélhetünk, hanem 
Duna World rádióról is, amely 24 órá-
ban hallható, illetve van egy honlap is, 
ahol minden fontos információ megta-
lálható. 

Ha egy mondatban kellene megfo-
galmazni a Duna Televízió misszióját, 
hivatását a magyarság életében ho-
gyan tenné?

Talán Kazinczy Ferenc szavai a 
legmegfelelôbbek erre:  Az anyanyelv 
a szeretet legszorosabb kapcsa, még 
azon népek számára is, kiknek nem-
zete darabokra szaggattatott.”

Az anyanyelv közvetítése a leg-
fontosabb feladata a csatornának. Az 
anyanyelv közvetítésére pedig a leg-
jobb eszköz a kultúra, azon belül is 
elsôsorban a magyar kultúra meg-
jelenítése. 
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Kalandfilmbe illô legenda virágoz-
tathatja fel a Baranya megyei Szi-
getvárt, miután a város vezetôi és a 
megyei régészek új lehetôséget kaptak 
egy több mint 400 éves titok feltá-
rására. A város, amelynek 1566-os ost-
romáról minden magyar iskolás hallott 
már a kötelezô olvasmánynak számító 
eposzból, a Szigeti veszedelembôl, 
most meglovagolni készül történelmi 
örökségét. De nem legendás magyar 
hadvezérének, Zrínyi Miklósnak az 
emlékén keresztül, aki mintegy 2500 
katonájával harcolt itt hôsiesen a közel 
százezer fôs török seregek ellen. 
Szigetvár szerencséjét az egykori el-
lenség, az Oszmán Török Birodalom 
valaha élt leghatalmasabb szultánja 
jelentheti, aki Zrínyi várának ostroma 
alatt halt meg.

A város, amely 450 év távlatából már 
nem halálos ellenségként, hanem ba-
rátként, pénzes turistaként és poten-
ciális befektetôként tekint a törökökre, 
tudatosan elkezdte felélénkíteni a kap-
csolatait Törökországgal. Hogy a törö-
kök számára nem közömbös a város, 
azt már 1994-ben bebizonyították, ami-
kor Szulejmán szultán születésének 
500. évfordulóján Szigetvár mellett sa-
ját költségen felépítették a Magyar-
Török Barátság Parkot az egykori el-
lenségek, Szulejmán és Zrínyi 
hatalmas szobraival. A Magyaror-
szágra érkezô törökök azóta is gyakori 
látogatói a parknak, de van a közelben 
valami, ami még izgalmasabb, vonzóbb 
célpont lenne a számukra: a szultán 
halálának helyén épített ôsi síremlék, 
amelybe a legenda szerint Szigetvár 
ostroma után Szulejmán szívét temet-
ték.

Történelmi források szerint a szultán 
két nappal Szigetvár bevétele elôtt halt 
meg, szívét és egyéb szerveit pedig 
egy aranyedényben temették el azon a 
helyen, ahol a várostrom idején a 
szultáni sátor állt. Testét hazavitték 
Isztambulba, és ott építettek neki ha-
talmas síremléket, de az utókor a szí-
vet rejtô aranyedényrôl sem feled-
kezett meg. A nagy szultán fia, II. 
Szelim Magyarországon is hatalmas 
síremléket, márványból készült türbét 
épített, amely közel száz éven át za-
rándokhelyként szolgált Szulejmán 
tisztelôi számára. A türbéhez a leírások 
szerint dzsámi, derviskolostor, lak-
tanya és egy fallal védett erôd is tar-
tozott, és valahol Szigetvártól észak-
keletre állhatott a török korban, amíg a 
törököt kiûzô Habsburgok földig nem 
rombolták.

A török kor emlékei után kutató ma-
gyar régészek az elmúlt évtizedekben 
többször is megpróbálták azonosítani 
Szulejmán szigetvári türbéjét, már 
1971-ben is folytak a környéken ása-
tások, de nem jártak sikerrel - mondta 
a mostani kutatás vezetôje, Hancz 
Erika. A Pécsi Tudományegyetem ré-
gészeti tanszékének török korra spe-

Indul a hajsza a nagy szultán 
elveszett szívéért 

cializálódott tanársegédje hallgatóival 
szintén évek óta jár a sír nyomában, és 
igyekszik különbözô homályos nyomok 
alapján azonosítani a türbe helyszínét.

A kutatáshoz egyrészt egy helyi 
legenda adott támpontot, amely szerint 
a türbe a mai Turbék falu helyén, 
Szigetvártól északkeletre állt, le-
rombolása után pedig pontosan a he-
lyén épült fel a turbéki katolikus 
templom. A templomon máig em-
léktábla hirdeti, hogy itt volt Szulejmán 
sírja, és Hancz Erika szerint török 
turistacsoportoknak is gyakran meg-
mutatják. A régész kutatásai azonban 
2009-ben bebizonyították, hogy a helyi 
szájhagyománynak nem lehet hinni: 
Hancz és csapata talajvizsgálatot és 
ásatást is végzett a templom kör-
nyékén, de semmi nyomát nem találta 
a türbének és a hozzá kapcsolódó 
egyéb épületeknek.

Más írásos forrásokból tudni lehet, 
hogy az egykor büszke már-
ványépületet és a köré épített 
komplexumot a bevonuló Habsburgok 
szinte nyom nélkül eltüntették, a te-
rületen garázdálkodó császári pa-
rancsnok eladta az építôanyagot. 
Hancz szerint azonban a modern ré-
gészeti technikákkal így is be lehetne 
azonosítani az egykori sír helyét. 
“Lehetnek még ott alapfalak, de ha 
nincsenek, a falak helyén keletkezett 
betöltôdés vagy a régi felgyújtott pa-
lánkfalak anyagmaradványai is ki-
mutathatóak” - sorolta a régész, aki 
szerint “meg fogjuk találni”.

A kutatást segíti, hogy Hancz Erika az 
elmúlt években már feldolgozta a té-
máról fellelhetô írásos doku-
mentumokat: Szulejmán 1566-os 
hadjáratából írja doktoriját, így a le-
véltárakat, könyvtárakat már vé-
gigkutatta, és eddig kiadatlan kró-
nikákat is talált, amelyek fordítását 
hamarosan publikálni is fogja. Leg-
nagyobb segítsége pedig két, kézzel 
rajzolt korabeli térkép: az egyik egy 
Habsburg császári katonatiszt, 
Leandro Anguissola munkája, aki 
1688-1689-ben mérte fel Szigetvár vá-
rát, és a térkép jobb felsô sarkában egy 
kis ötszögletû erôdöt, vélhetôen a 
türbét is megörökítette. A másik tér-
képet 1664-ben rajzolta Esterházy Pál 
nádor, miután meglátogatta a sírt: ez 
ugyan tájolásra nem alkalmas, viszont 
sokkal részletesebben megörökítette a 
komplexum alaprajzát, árokrendszerét 
és alakját, amelynek formái után 
évszázadokkal késôbb is kutathatnak a 
régészek a környékrôl készült légi 
felvételeken.

A sír megtalálásában Szigetvár pol-
gármestere, Kolovics János hatalmas 
potenciált lát. Szigetvár már eddig is 
kacsingatott a törökök felé, kelet-tö-
rökországi testvérvárosának, Trab-
sonnak köszönhetôen már most is van 
némi gazdasági alapja a kap-
csolatoknak. A közös múlt és a török 
kori emlékek feltárásának, megôr-
zésének közös érdeke azonban még 
szorosabbra fûzheti a kapcsolatokat, 
ami a polgármester hosszú távú álmai 
szerint a török turisták zarán-
dokhelyévé és a török befektetôk 
Mekkájává tenné a várost.

“Ötszáz év elteltével immár nem 
ellenségeket, hanem barátokat kell 
keresnünk a törökökben” - mondta a 
polgármester. “A világ hatalmasat 
fordult, Törökország ma feltörekvô 
ország hatalmas gazdasági potenciállal, 

és láthatóan nagyon izgatja ôket, amit 
mi elkezdtünk. A kultúra és a gazdaság 
pedig egymástól elválaszthatatlan”.

Szigetvár a tudósokkal és régészekkel 
nagyszabású, komplex rekonstrukciós 
és fejlesztési programot rakott össze, 
hogy megnyerje magának a törökök 
szimpátiáját és pénzét, ennek a 
programnak pedig csak egy eleme a 
szultán titokzatos sírjának kutatása. 
Elkezdték a szigetvári vár felújítását 
és egy látogatóközpont kialakítását, 
uniós támogatásokra pályáztak, és a 
tervek szerint minden török emléket 
felújítanának. Tatarozás vár Szulejmán 
dzsámijára és a várban található kö-
zépkori török házra is, a tervezett 
régészeti kutatásokkal pedig az egész 
környék törökkori emlékeit fel akarják 
tárni. Mindehhez pedig a Törökország 
megígérte, hogy bôkezûen a pénz-
tárcájába nyúl.

A város ôsszel a törökországi magyar 
nagykövet segítségével felvette a 
kapcsolatot Törökország Nemzetközi 
Fejlesztési Ügynökségével (TIKA), 
amely honlapja szerint fôleg harmadik 
világbeli országoknak, közép-ázsiai és 
afrikai államoknak nyújt fejlesztési 
támogatást infrastruktúra építéséhez, 
kútfúráshoz vagy kórház-rekon-
strukcióhoz. A szervezet emellett 
azonban foglalkozik a török kulturális 
emlékek megôrzésével és megmen-
tésével is, és a magyarok által pre-
zentált projektet érdekesnek találták.

“Álmodtunk egy nagyot, megmu-

tattuk nekik, hogy eddig mire ju-
tottunk, és azt mondták, ôk csat-
lakoznának ehhez a munkához” 
- mondta Kolovics. A TIKA munka-
társai ôsszel két alkalommal is ellá-
togattak Szigetvárra, hogy megnézzék, 
mirôl beszélnek a magyarok, majd a 
polgármester és Hancz Erika is An-
karába utazott az egyezség végle-
gesítésére. A prezentált magyar pro-
jekt elsöprô sikert aratott, a törökök 
ígéretet tettek, hogy 50 000 euróval (14 
millió forint) támogatják a Szulejmán 
sírja utáni régészeti kutatást, és 2 
millió eurót (561 millió forint) adnak a 
szigetvári mûemlékek felújítására is.

Ezzel az összeggel Szigetvár gyakor-
latilag megütötte a fônyereményt: 
teljes, mindenre kiterjedô rekon-
strukciós programjának gyakorlatilag 
kétharmadát Törökország fizeti, a 
szultáni sír felkutatását pedig helyi 
kutatók és szakemberek végezhetik a 
törökök kontójára. “Gyakorlatilag 
mindent állnak a törökök, és ebbôl a 
pénzbôl lehetôségünk lesz légi fotókat 
készíteni, talajellenállási vizsgálatokat, 
geofizikai méréseket, morfológiai 
vizsgálatokat is elvégezni” - mondta 
Hancz Erika. A kutató azonnal elkezdte 
a légi fotózást, amint visszatért Tö-
rökországból. Ha pedig megtalálják 
azokat az alakzatokat, amelyek a türbe 
helyére emlékeztetnek, kezdôdhetnek 
az ásatások is. Mindez a régész szerint 
nagyon sok idôbe és energiába kerül 
majd, de a munkának eredménye lesz.

Hancz ugyanakkor azt mondta, nem 
kincskeresôknek kell ôket elképzelni: 
a régészek szeme elôtt nem az lebeg, 
hogy egyszer csak kifordul a földbôl az 
aranyedény, benne a nagy szultán 
szívével. “Valószínûleg nem is arany-
edényben temették el, ez szerintem 
csak legenda. De majd meglátjuk, mi 
kerül elô” - mondta. Szerinte a lényeg 
az, hogy a türbe helye legyen meg: a 
régészek célja, hogy a lehetô legtöbb 
történelmi emléket, régészeti jelen-
séget felkutassák, és a lehetô legtöbbet 
tudjanak meg a török korról. 

“Aztán ha megtaláljuk a sír helyét, 
már csak szándék kérdése, hogy mit 
kezdünk vele” - tette hozzá Kolovics 
János. A polgármester szerint az sem 
baj, ha csak néhány betemetett árok 
maradt a régi síremlék helyén: azt 
eredeti állapotában rekonstruálni kell, 
újra kell építeni, és így olyan zarán-
dokhellyé válhat, amely igazán meg-
mozgatja majd a török turistákat. Ha 
Szulejmánról és a török kor helyi em-
lékeirôl elkészülnek a felújított mú-
zeumok, restaurálják az épületeket és 
méltó módon rekonstruálják a szultán 
sírját, akkor a remények szerint özön-
leni fognak a látogatók. A projektre 
megítélt ankarai pénzek már így is 
mutatják, hogy mindez megmozgatta a 
törökök fantáziáját, és közben már 
arról is folynak tárgyalások, hogy a 
közeli Pécs repterét közvetlen 
járatokkal kössék össze Isztambullal.
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A románság nemzeti ünnepe alkal-

mából  a Székelyföldön, az utóbbi két 
évtizedben elôször rendeztek –– hadi-
technikát is felvonultató –– katonai 
parádét Csíkszeredán, amelyre hír-
ügynökségi jelentések szerint három-
ezer ember volt kíváncsi.

Az ünnepségen részt vevô Mircea 
Dusa belügyminiszter, Hargita me-
gyei parlamenti képviselô azt mondta: 
az alkotmány nemzetállamként hatá-
rozza meg Romániát és akik beke-
rülnek a román parlamentbe, erre az 
alkotmányra esküsznek fel. A minisz-
ter szerint ezért sértô a románságra 
nézve az, hogy a nemzeti ünnep elôtt 
szövetségi államot és autonómiát hir-
detô plakátok jelentek meg Maros, 
Hargita és Kovászna megyében. A po-
litikus ezzel az Erdélyi Magyar Nép-
párt választási hirdetéseire utalt, 
amelyeket több erdélyi városban eltá-
volíttattak a helyi hatóságok, arra hi-
vatkozva, hogy a feliratok alkotmány-
ellenesek.

Sepsiszentgyörgyön a Mihai Vitea-
zul szobornál rendezett szabadtéri 
ünnepséget a Kovászna megyei pre-
fektusi hivatal december elseje alkal-
mából. A szervezôk egy nagyméretû 
román nemzeti zászlóval takarták el 
azt a SIC Terra Siculorum feliratú –– a 
Székelyföld latin nevét hirdetô –– táb-
lát, amelyet a magyar közösség vá-
lasztott vezetôi helyeztek ki egy hó-
napja a prefektusi hivatal elôtt.

Az Agerpres hírügynökség szerint a 
Romániai Magyar Demokrata Szövet-
ség (RMDSZ) tisztségviselôi idén is 
távol maradtak a sepsiszentgyörgyi 
december 1-jei ünnepségektôl. Antal 
Árpád polgármester néhány nappal 
korábban azt üzente a szervezôknek, 
hogy majd akkor vesz részt a román 
nemzeti ünnepen, ha Románia meg-
adja a magyaroknak az 1918-as gyula-
fehérvári kiáltványban megígért au-
tonómiát –– tette hozzá az Agerpres.

Az erdélyi románság 1918. december 
1-jén a Gyulafehérvári nemzetgyûlé-
sen fogadott el kiáltványt Erdély és a 
Román Királyság egyesülésérôl, 
amelyben az Erdély területén élô más 

nemzeteknek önrendelkezést ígért. 
December 1-je 1990 óta Románia 
nemzeti ünnepe.

* * *
Nyolc év után szabadon engedtek két 

vajdasági magyar férfit azok közül, 
akiket 2004-ben egy szerb férfi súlyos 
bántalmazása miatt ítéltek el.

Az M1 Híradója arról számolt be, 
hogy a temerini fiúk néven ismertté 
vált öt férfi közül ketten, Horváth 
Árpád és Szakáll Zoltán elhagyhat-
ták a szentdemeteri (Sremska Mitro-
vica-i) fegyházat.

Szakáll Zoltánt 11 és fél év, Horváth 
Árpádot 10 évre ítélték. Magyarországi 
és külföldi magyar politikusok, közjogi 
méltóságok, európai parlamenti kép-
viselôk, jogvédô szervezetek többször 
is felszólaltak az érdekükben, siker-
telenül.

A 15 évre ítélt Máriás István, vala-
mint a 13, illetve 11 és fél évre ítélt 
Illés Zsolt és Uracs József egyelôre 
börtönben marad.
Tomislav Nikoli szerb elnök novem-

ber 4-én elutasította Máriás István 
kegyelmi kérelmét, november 8-án 
azonban új helyzet állt elô azzal, hogy 
a szerb parlament megszavazta az 
amnesztiatörvényt. Akkori híradások 
szerint a törvény hatálybalépését kö-
vetôen egyikük azonnal, ketten a jövô 
évben, a negyedik fiú pedig az azt kö-
vetô évben szabadulhat, de Máriás 
István esetében is kedvezôbb helyze-
tet teremt a jogszabály.

A vajdasági magyar fiúkat azért ítél-
ték el, mert 2004-ben súlyosan bántal-
maztak egy szerb férfit. A szigorú íté-
let felháborodást okozott a délvidéki 
magyarok körében, az ügy többször 
felvetôdött a magyar-szerb kétoldalú 
tárgyalásokon, és szó volt róla Áder 
János és Tomislav Nikolic két héttel 
ezelôtti, budapesti megbeszélésein is.

* * *
Bolíviában ismét halasztást szenved 

a Tóásó Elôd és mások ellen folyó 
„terrorizmusper”, mert váratlan for-
dulattal letartóztatták a belbiztonsági 
minisztériumot képviselô jogtanácsost 
–– jelentették a helyi lapok.

A rendôrség különleges akciócsoport-
ja a per helyszínén, Tarijában, a bíró-
ság kijáratánál vette ôrizetbe helyi idô 
szerint kedd délután Fernando Rive-
ra Tardío jogtanácsost, mert több 
belbiztonsági minisztériumi társával 
együtt azzal gyanúsítják, hogy bûnszö-
vetkezetben nagy összegû pénzt csi-
kartak ki vádlottakból –– írta a cocha-
bambai Los Tiempos.

A tarijai El País szerint Riverát kon-
krétan 50 ezer dollár kizsarolásával 
gyanúsítják. Az összeget egy pénzmo-
sással és kábítószerrel kapcsolatos 
bûncselekmények miatt elôzetes fog-
ságba zárt amerikai állampolgártól 
követelte. Az illetôt, név szerint Jacob 
Ostreichert olyképpen tartotta a mar-
kában, hogy megakadályozta szabad-
lábra helyezését az elôzetes letartózta-
tásból.

A Riverával együtt ôrizetbe vett tu-
catnyi személy magas pozíciókat töl-
tött be a belbiztonsági minisztérium-
ban. Kiesése miatt tovább halasztódik 
a Tóásó-per folytatása, mert meg kell 
találni az utódját, aki a tárcát fogja 
képviselni Marcelo Sosa ügyész mel-
lett. A per háromhetes szünet után 
folytatódott, de érdemi elôrelépés 
nem történt, a bíróság nem döntött az 
ügyvédeknek arról a beadványáról, 
hogy a vádlottak egy része, köztük a 
magyar és román állampolgárságú 
Tóásó Elôd szabadlábon védekezhes-
sen, mert már lejárt a vizsgálati fog-
ságra a büntetô törvénykönyvben 
maximálisan engedélyezett háromé-
ves idôtartam.

* * *
A Bukaresti Törvényszék döntése 

szerint nem diszkriminált a nagybá-
nyai polgármesteri hivatal, amikor 
másfél méter magas betonfallal kerí-
tette be a romák által lakott tömbháza-
kat.

A nagybányai polgármesteri hivatalt 
a roma közösség jogaiért küzdô Ro-
mani Criss egyesület perelte be 2011 
decemberében a fal megépítése miatt. 
A jogvédô szervezet úgy vélte, diszkri-
minált a polgármesteri hivatal, amikor 
fallal választotta el a roma közösséget 

A németek aranya
Mi lenne, ha egy szép nap a szekrény aljában kotorászva 

egy bankjegyekkel tömött nagy borítékot találnánk amirôl 
eddig senki sem tudott?

Nos, valahogy ilyen érzés volt a németeknek az, amikor 
megtudták, hogy a Bundesbank aranykészletének két har-
madát külhoni bankokban ôrzik. Ez a „felfedezés” egy nem-
zeti vitát indított meg arról, hogy milyen célra használják 
fel az ország aranyrúdjait. (A bruttó aranykészletek rang-
sorában Németország a második, az egy fôre esô állami 
arany listáján pedig elsô helyen áll). A külföldi jegybankok-
ban tartott német arany nem aprópénz! Oliver Hartwick 
a Business Spectatorban rámutat, hogy ez a kincs 3400 ton-
na, aminek az értéke 144 milliárd euró. (Csak összehason-
lításként Csonka-Magyarország évi GDP-je 110 milliárd 
euró, Ausztráliáé kb 1000 milliárd euró).

Az aranynak majdnem felét (1536 tonna) a New York-i 
Federal Reserve Bank-ban tartják, a Bank of England-ban 
450 tonna, a párizsi Banque de France-ban pedig 374 tonna 
van.

Az, hogy hogyan került a németek aranya külföldi jegy-
bankok pincéibe az annak tulajdonítható, hogy a második 
világháborút követô években a német külkereskedelem 
nyereségének egy részét a németek átváltották aranyra 
addig ameddig a Bretton Woods rendszer ezt lehetôvé tet-
te. Az arany a helyén maradt, a tulajdon jog pedig a néme-
tekre szállt. A hidegháborús szovjet fenyegetés volt az 
egyik oka annak, hogy az aranyat nem szállították a frank-
furti Bundesbank-ba.

Nemrég a német állami pénzügyi ellenôrök megrótták a 
Bundesbankot, hogy ezt a nagy értéket túlságosan lazán 

kezelte. A nemes fémet sohasem vizsgálták meg, a minô-
ség és az arany százalék ellenôrzését senki sem végezte 
el. Elhitték külföldi kollegáiknak, hogy ez a nagy kincs 
egyáltalán létezik! Azok a berlini federális politikusok 
akik járták a világot, hogy megnézzék az aranyat eddig 
nem sok eredményt tudtak felmutatni, mert az ilyenfajta 
idegenvezetô túrákat a külföldi jegy-bankárok nem szíve-
sen nézik.

Közben a népszerû újságok nagy lármát csaptak és meg-
indult egy „Haza az aranyunkkal!” kampány.

De komolyabb emberek is felszólaltak ebben az ügyben. 
Wolfgang Münchau a Financial Times publicistája meg-
rótta honfitársait azért, hogy ennyire izgatja ôket ez a do-
log, hiszen a német GDP az aranykészletnek hússzorosa 
és itt csak bagóról van szó, ami eltereli a nagy gazdasági 
problémákról a figyelmet.
Gustav Horn közgazdász azt javasolta, hogy a Bundes-

bank adja el az aranyat és a bevételt élénkitô programokba 
fektessék be. Mások szerint az arany az holt tôke ami nem 
kamatozik s már csak azért is el kell adni.

Végül Wolfram Weiner közgazdasági publicista azt 
ajánlotta, hogy az eladás bevételébôl vegyenek spanyol, 
olasz és portugál államkötvényeket amik most szépen ka-
matoznak.

Arról már nem szólt Weiner, hogy mi történik ha az euró 
zóna összeomlik. Akkor ez a 3400 tonna „bagó” biztosan 
jobban jön majd egy új német pénz beindításához, mint a 
déleurópai állampapirok.
Jaj, de szerencsés az az ország ahol az ilyen „holt 

tôke” gondokkal küszködnek!
Kroyherr Frigyes



a várostól.
A Transindex portál az Emaramures 

nagybányai portálra hivatkozva közöl-
te: a Romani Criss kitart az álláspont-
ja mellett, és fellebbezni fog az ítélet 
ellen. A szervezet arra számít, hogy a 
bíróság lebontatja a betonfalat.
Catalin Chereches, Nagybánya pol-

gármestere remény fölöttinek nevezte 
a törvényszéki ítéletet, amely nem a 
hivatal által felhozott formai kifogá-
sok, hanem a kereset lényegének a 
vizsgálata alapján született.

A polgármester arra hivatkozva épít-
tette a falat, hogy a tömbházakban 
élôk zaklatják a környékbelieket, és a 
legalapvetôbb higiéniai szabályokat 
sem tartják be.

* * *
Csökken Romániában a magyarok 

lélekszáma, de mivel ugyanilyen ne-
gatív trend érvényesül az ország ösz-
szlakosságának számát illetôen is, a 
magyarok részaránya alig változik –– 
derült ki Veres Valér kolozsvári 
szociológus brüsszeli elôadásából, 
amelyet az erdélyi magyarság asszi-
milációja témakörének szentelt.

Veres Valér kutató Sógor Csaba 
RMDSZ-es európai parlamenti képvi-
selô és a brüsszeli Balassi Intézet 
meghívására tartott elôadást a Magyar 
Nemzeti Kisebbségek Európai Érdek-
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laszadók 16,6 százaléka vallotta magát 
erdélyinek, 27 százaléka erdélyi ma-
gyarnak, 29 százaléka pedig magyar-
nak, a 2010-es felmérés alapján 29,6 
százalékra emelkedett a magukat er-
délyiként meghatározók aránya, és 
eközben 24,4 százalékra csökkent 
mind az erdélyi magyar meghatározást 
választók aránya, mind pedig azok 
aránya, akik úgynevezett „jelzô nélkü-
li” magyarnak vallották magukat. 
2007-ben 7 százalék, 2010-ben 9 száza-
lék mondta magát székelynek.

2007-ben még a válaszadók 61 száza-
léka teljesen egyetértett azzal az állí-
tással, hogy magyarnak született, és 
ez büszkeséggel tölti el, 2010-ben azon-
ban már csak 39,1 százalék értett tel-
jesen egyet ezzel a kijelentéssel.A vá-
laszadók közel 60 százaléka nem gon-
dolja azt, hogy magyar származása 
hátrányt jelentene számára. 2007-ben 
a megkérdezettek 4,6 százaléka, 2010-
ben már csak 3,3 százaléka értett 
egyet maradéktalanul azzal az állítás-
sal, hogy magyarsága hátrányt je-
lent.A 2007-es adatfelvétel során a vá-
laszadók 46,6 százaléka Romániát, 31 
százaléka pedig Erdélyt tekintette ha-
zájának, míg Magyarországot mind-
össze 3,7 százalék. 2010-ben a hazájuk-
ként Romániát megjelölôk aránya 40 
százalékra csökkent, ám lényegesen 

képviseleti Irodájának, a HUNINEU-
nak a székházában.

A 2011-es romániai népszámláláson 
az ország lakosságából 16 millió 870 
ezren (88,6 százalék) vallották magu-
kat románnak, 1 millió 238 ezren (6,5 
százalék) magyarnak, 619 ezren pedig 
(3,2 százalék) romának, illetve cigány-
nak. Emellett számos más nemzetiség 
él Romániában, így például ukránok, 
németek, törökök. Az elôzô, 2002-es 
népszámlálás óta a magyarok száma 
közel 197 ezer fôvel csökkent. A ma-
gyarok részaránya azonban csak 0,1 
százalékponttal volt alacsonyabb 2011-
ben, mint közel egy évtizeddel koráb-
ban. 1992-ben a romániai magyarok 
részaránya még az ország lakosságá-
nak 7,1 százalékát tette ki, 2002-ben 
6,6, 2011-ben pedig 6,5 százalékát.

A Veres Valér által ismertetett ada-
tok szerint a román-magyar vegyes 
házasságok 27,5 százalékában lesz ma-
gyar az ilyen házasságból származó 
közös gyermek. A „normális”, vagyis 
asszimilációmentes állapot az lenne, 
ha ezen családok 50 százalékában ne-
velnének magyar nemzeti identitású 
gyermekeket.A kutató beszámolt az 
erdélyi magyarok identitáselemeinek 
változásairól, a regionalitás tudatának 
erôsödésérôl is. Míg 2007-ben a vá-

megemelkedett –– 45,5 százalékra –– 
az Erdélyt válaszolók aránya. Más, lé-
nyeges elmozdulás e tekintetben nem 
történt.

„Bár létezik az egységes kárpát-me-
dencei magyar nemzettudat, ...ez nem 
a Magyarországgal való azonosulás 
útján történik” –– olvasható a kolozs-
vári szociológus által a rendezvény 
résztvevôinek kiosztott összegzô 
tájékoztatóban.

* * *
Megvétózta a cseh filmgyártást és az 

audiovizuális mûveket támogató tör-
vényt Václav Klaus államfô, aki sze-
rint a filmipar egy szokványos gazda-
sági ágazat, nem pedig közvagyon, 
amelyet közpénzekbôl kellene támo-
gatni.

A törvény alapján az állami filmalap 
a jövô évtôl évente mintegy 300 millió 
koronát kapott volna filmgyártásra. 
Az összeg fele a kereskedelmi televí-
zióktól származott volna, és a filma-
lapba került volna például a mozik je-
gyárbevételének 1 százaléka is.

„Úgy vélem, hogy nem a pénzhiány a 
cseh filmgyártás igazi problémája –– 
kevés pénzbôl is lehet kitûnô filmeket 
forgatni ––, hanem inkább a mûvészi 
elképzelések hiánya” –– indokolta dön-
tését a cseh államfô. Klaus emlékezte-
tett: már 2006-ban megvétózta a ha-
sonló tartalmú és célú törvényt, amely 
végül nem is lépett hatályba. „Állás-
pontom azóta sem változott” –– szögez-
te le az államfô. Szerinte indokolatlan, 
hogy a filmgyártást elônyben részesít-
sék más hasonló tevékenységekkel 
szemben.

„Továbbra is elfogadhatatlannak és 
indokolatlannak tartom, hogy az állam 
a filmipari vállalkozókat akarja támo-
gatni, és nem például a cseh zenét, a 
cseh képzômûvészetet, a cseh építé-
szetet, a cseh irodalmat, a cseh színhá-
zat vagy a cseh sportot” –– írta indok-
lásában az államfô.

Az elnöki vétó után a vitatott törvény 
visszakerül a képviselôházba. Felülírá-
sához a 200 tagú testületben legalább 
101 támogató szavazat szükséges.

* * *
Vakarózó ember látványára a nézôk 

is úgy érzik, hogy viszket bôrük és va-
karózni kezdenek, írják brit kutatók 
egy új tanulmányban.

Közismert, hogy nevetés vagy az ásí-
tás ragadós. Nevetô emberek között 
mi is hajlamosak vagyunk kacagni, 
ásító emberek látványára pedig ásítoz-
ni kezdünk. Kiderült, hogy ugyanez 
igaz a viszketésre is.

Brit kutatók most elôször vizsgálták 
ennek a jelenségnek az idegi hátterét. 
Számos agyterületet határoztak meg, 
amelyek aktivitása alapján elôrejelez-
hetô, mennyire hajlamosak az embe-
rek viszketést érezni, ha vakarózó 
embereket látnak. Eredményeiket az 
amerikai tudományos akadémia folyó-
iratában (PNAS) tették közzé.

A kutatók karjukat vagy a mellkasuk 
egy pontját vakaró emberekrôl készült 
videókat mutattak a kutatásban részt 
vevô önkénteseknek. Az alanyok a kí-
sérlet folyamán legalább egyszer 
érezték, hogy nekik is viszket az adott 
testrészük és megvakarták azt.Ezután 
az önkéntesek egy részével fMRI 
(funkcionális mágneses rezonancia 
képalkotó) készülékben fekve nézették 
meg a videókat. A képek több olyan 
agyi területen ábrázoltak aktivitást, 
amelyrôl korábbról tudták, hogy kisü-
lést mutatnak hisztamininjekcióval 
kiváltott viszketés hatására. Három 
ilyen terület volt akkor is aktív, ami-
kor a vizsgálati alanyok videók hatá-
sára érzett viszketésrôl számoltak be.

* * *

A zenetörténet egyik örök rejtélye-
ként tartják számon a kérdést, hogy 
vajon kihez írta Ludwig van Beetho-
ven a Für Elise címû híres zongorajá-
tékot. Rita Steblin kanadai zenetudós 
szerint egy regensburgi nôrôl lehet 
szó, Elise Barensfeld kamaraénekes-
nôrôl, aki 1796-ban Juliane Katharine 
Elisabeth Barensfeld néven született 
Regensburgban.

A kanadai kutató szerint az énekesnô 
élettársi viszonyban élt Johann Ne-
pomuk Mälzel hangszertervezôvel, 
akivel Beethoven is szoros barátságot 
ápolt. A kapcsolatot illetôen azonban 
egyelôre még számos kérdés maradt 
tisztázatlan. Klaus Martin Kopitz 
német zenetudós 2009-ben arra a 
következtetésre jutott, hogy a titokza-
tos hölgy Elisabeth Röckel szopráné-
nekesnô volt, akit Bécsben Elise-ként 
ismertek. Bár Röckel késôbb egy ri-
vális komponistához ment feleségül, 
Kopitz szerint 1810-ben, a zongorada-
rab keletkezésekor Beethovennel igen 
közel álltak egymáshoz, és ekkoriban 
nem is volt a zseni életében más Elise 
vagy Elisabeth nevû nô.

* * *
Úgy tûnik, Izland nincs megelégedve 

a nevével, mert az ország turisztikai 
képviseletének támogatásával már ja-
vában zajlik egy szavazás arról, hogy 
mire cseréljék az ország nevét.

„Niceland, Danceland, Jump For Joy 
Land” –– csak néhány példa a már 
beérkezett javaslatok közül. És hogy 
miért indult el egyáltalán ez a furcsa 
verseny? Vélhetôen azért, mert a helyi 
turisztikai szakemberek úgy vélik: 
országuk jelenlegi neve (Ísland, illetve 
angolul Iceland), amely magyarra 
fordítva jégföldet jelent, elriasztja a 
turistákat. Ezért el tudnának képzelni 
valami vidámabb és turistacsalogatóbb 
nevet is.

Az USA Today cikke szerint felme-
rült már alternatívaként annak a hí-
res-hírhedt izlandi vulkánnak a neve 
is, amely 2010-ben napokon át megbé-
nította az európai légiközlekedést. 
Pedig az Eyjafjlakojland névrôl min-
dent el lehet mondani, csak azt nem, 
hogy turistabarát lenne, így aligha fog 
nyerni.

A gyôztes névrôl egyébként a Promo-
te Iceland nevû szervezet fog dönteni 
a verseny végén, amely 2013. március 
21-ig tart. Addig még sok jól csengô és 
eredeti javaslatra számítanak. Más 
kérdés, hogy az ország tényleges név-
váltása az izlandi kormányon múlik, és 
nem tudni, hogy a nagy pénzügyi ösz-
szeomlás után mennyire foglalkoztatja 
a vezetést a névváltás kérdése. Pedig 
nem Izland lenne az elsô ország, amely 
megváltoztatja a nevét: Zimbabwét 
korábban Rhodesiának hívták, Ghána 
Aranypart, Belize pedig Brit Honduras 
néven volt ismert régen.

A hagyomány szerint egyébként Iz-
land egy viking felfedezôtôl kapta a 
nevét, aki több mint ezer évvel ezelôtt 
járt a szigeten. És elsôsorban nem 
azért nevezte el a jég földjének, mert 
mindenhol jeget látott, hanem mert el 
akarta tántorítani a többi telepest at-
tól, hogy kövessék ôt a szigetre. Talán 
sikerült is, hiszen Izlandnak ma is 
csak alig 320 ezer lakosa van.

Mindenesetre a beszámolók szerint 
néhány izlandi egyszerûen rossz vicc-
nek tartja ezt az egész névváltoztatási 
mizériát. „Miért nem lehet egyszerûen 
megtartani az Izland nevet? Semmi 
szükség a változtatásra” –– vélte a 71 
éves Magnus Jonsson. Az izlandi 
egyetem üzleti iskolájának dékánja 
pedig úgy véli: az Izland nevet a vilá-
gon mindenhol ismerik, ezért hiba 
lenne lecserélni.
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Pontosan 1948 évvel ezelôtt, idô-
számításunk szerint 64-ben tûz ütött ki 
Rómában a július 18-ról 19-ére virradó 
éjszakán. A lángok hat napig tombol-
tak, de a gyújtogatással megvádolt 
Nero haragja még rettenetesebb 
volt, és ehhez bûnbakokat is talált: el-
indította a történelem elsô keresztény-
üldözését. A történteket Dominic 
Sandbrook brit történész, a BBC 
History állandó szerzôje idézi fel.

Senki nem tudja, hogy kezdôdött a 
római tûzvész. Sokan gyújtogatókra 
fogták, mások egy különös keleti szek-
ta tagjaira. Megint mások pedig egye-
nesen arra vetemedtek, hogy magát a 
császárt hibáztassák. Néhány évtized-
del késôbb Tacitus arra a következte-
tésre jutott, hogy a tûz a Palatinus-
dombhoz közel, a hatalmas Circus 
Maximus területén ütött ki.

Az aréna nem tartozott éppen a tûz-
biztos helyek közé: Tiberius uralkodá-
sa idején a lelátó déli oldala alatt, egy 
kosárfonó üzletében csaptak fel a lán-
gok, majd átterjedtek a többi, fából 
készült helyiségre is. Akkoriban a csá-
szár maga kártalanította a kereskedô-
ket az elszenvedett károkért. Ám 
ezúttal sokkal nagyobb volt a pusztítás. 
„A cirkusznak azon a részén lobbant 
fel (a láng) –– írta Tacitus ––, amely a 
Palatinus- és a Caelius-heggyel érint-
kezik: a bódék sorában, amelyekben 
lángot tápláló áru volt felhalmozva, 
egyszerre kezdôdött a tûz és máris 
erôre kapva és a széltôl szítva, a cir-
kuszt egész hosszában magával sodor-
ta, mert sem tûzfalakkal körülvett 
paloták, sem falakkal övezett templo-
mok vagy egyéb akadályok nem vol-
tak közben.” (A Tacitus-idézeteket 
Borzsák István fordította.)

Fél évszázaddal korábban Augus-
tus császár azt a szellemességet en-
gedte meg magának, hogy ô Rómát 
téglából épült városnak ismerte meg, 
ám márványvárosként adja tovább. 
Ám ez távol állt a valóságtól: a város 

A történelem elsô keresztényüldözése

akik magukkal és akik másokkal 
gondoltak, miközben vonszolják az 
erôtleneket, vagy várakoznak rájuk, 
egy részük a késlekedéssel, más ré-
szük a kapkodással mindent megaka-
dályozott. És míg hátratekintenek, 
oldalról vagy elölrôl gyakran már kö-
rül is voltak véve; és ha a legközelebbi 
helyre kijutottak, a tûz azon is elha-
rapózott, így a távolinak hitt részeket 
is ugyanolyan veszedelemben találták. 
Végül nem tudván, hogy mit kerülje-
nek, merre igyekezzenek, megtöltötték 
az utcákat, elterültek a földeken; né-
melyek elvesztvén minden vagyonu-
kat, egy napra való eleségüket is, má-
sok szeretteik miatt, akiket kimenteni 
nem tudtak, még ha nyitva állott is a 
menekülés útja, a halált választották. 
De gátat sem mertek vetni a tûznek…
”

A tûzvész Róma legkedvezôtlenebb 
arcát tárta fel. Mindenhol fosztogattak, 
és a krónikás szerint a felfegyverkezett 
bandák nem csupán akadályozták az 
oltást, hanem még fáklyákat is haji-
gáltak, hogy tovább táplálják a lángo-
kat.

A tûz hat napig tombolt Rómában. 
Házak, szentélyek, szórakoztatásra 
rendelt csarnokok, mûhelyek mind-
mind áldozatul estek a tûzvésznek, 
vagy súlyosan megrongálódtak, és sok 
százan maradtak fedél nélkül. A 26 
éves Nero császár a tûz kitörésekor 
éppen antiumi villájában pihent. A 
rosszindulatú pletykák szerint csak 
akkor tért vissza a fôvárosba, amikor 
már a saját palotája forgott veszély-
ben. „De vigasztalásul a kizavart és 
menekülô népnek megnyittatta a 
Mars-mezôt és Agrippa épületeit –– 
írja a javára Tacitus ––, sôt még a ma-
ga kertjeit is, és sebtében épületeket 
húzatott a nélkülözô sokaság befoga-
dására; Ostiából és a közeli községek-
bôl közszükségleti cikkeket szállítta-
tott fel s a gabona árát mérônként há-
rom sestertiusra csökkentette.”

Állatbôrbe varrva, lángoló keresz-

nagy része továbbra is düledezô vis-
kókból állt, amelyek között szûk siká-
torok kanyarogtak. Az elképzelhetô 
legrosszabb környéken tört hát ki a 
tûzvész, és a rettegés azonnal pánikba 
csapott át.

Hat napig égett
Tacitus szerint „…a félénk asszo-

nyok jajveszékelése, a megfáradt öre-
gek és tapasztalatlan gyermekek, és 

ten
Nero minden törekvése ellenére 

pocsék volt a közhangulat. Városszerte 
az a hír járta az ivókban, hogy mialatt 
egekig csaptak a lángok, a császár 
felhágott palotájának tetejére, a tûz-
ben gyönyörködött, sôt még a lantját 
is elôvette, és a Trója pusztulásáról 
szóló dalt énekelte, Róma vesztéhez 
hasonlítva azt. Olyanok is voltak, akik 
szerint maga Nero állt a gyújtogatás 
mögött, hogy teret nyerjen gigantikus 
építkezéseihez, a Domus Aurea, azaz 
az Aranyház felhúzásához. Az elfogu-
latlansággal korántsem vádolható Su-
etonius azt írta, Nero kóccal és fák-
lyával felszerelkezett szolgákat kül-
dött a tervezett Domus Aurea tôszom-
szédságába, ám néhány kôbôl épült 
terményraktárt elôbb hadigépekkel 
kellett összerombolni, mielôtt fel-
gyújthatták volna.

Ezek a híresztelések azonban min-
den valószínûség szerint hamisak vol-
tak, ám Nero számára mégis komoly 
fenyegetést jelenthettek. Tekintetét 
hát egy kicsiny keleti szekta felé for-
dította, amely sokak szemében szálka 
volt. A kedélyek lecsillapítása érdeké-
ben a császár „a legválogatottabb bün-

tetésekkel sújtotta azokat, akiket a so-
kaság bûneik miatt gyûlölt és Chris-
tianusoknak nevezett”. Összefogdos-
tak közülük jó néhányat, majd „az ô 
vallomásuk alapján hatalmas sokaság-
ra nem is annyira a gyújtogatás vád-
ját, mint inkább az emberi nem gyû-
löletét bizonyították rá”, állítja Taci-
tus.

A halálra ítélteket állítólag vadálla-
tok bôrébe burkolták és a kutyák elé 
vettették, vagy keresztre feszítve 
meggyújtották, így biztosítva éjszakai 
világítást. Egyesek szerint Nero maga 
szembetûnô élvezettel szemlélte a ki-
végzéseket. Ám Tacitus úgy gondolja, 
a császár kissé túllôtt a célon. Ugyanis 
–– jegyzi meg a történetíró –– „ebbôl, 
bár bûnösök voltak és a legsúlyosabb 
büntetést is megérdemelték, szánalom 
támadt, mivel nem a közjó érdekében, 
hanem egy ember kegyetlensége mi-
att kellett pusztulniuk.”

Az elsô keresztényüldözés tehát 
korántsem érte el célját: a keresztény 
vallásnak egyre több híve támadt a 
Római Birodalomban, Nerón pedig 
máig rajtaragadt a gyújtogatás 
vádja.

Nero figyeli a megkínzott keresztényeket Fotó: Kean Collection / Europress / Getty

Nero és az égô Róma
Fotó: Time Life Pictures / Europress / Getty 
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gondoskodok, az elhunyt szállításáról, az orvosi 
igazolvány és a hivatalos haláli oklevélrôl.

Angolul vagy magyarul, megegyezés szerint a temetést 
vagy hamvaztatást megrendezzük,

ahol a családtagok kellô módon búcsúzni és 
megemlékezni tudnak, elhunyt szeretteikrôl.

Forduljanak kérdéseikkel, bizalommal hozzám.
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
A globális, politikailag teljesen kor-

rekt véleményhatalom nem tûr ellent-
mondást, magyarázatot, kibúvót, akire 
egyszer rászáll, annak nincs sok esé-
lye. A levadászandó egyénnek minden 
elhangzott vagy leírt mondata gondo-
san ôrzött és dokumentált bizonyíték 
az illetô személy kártékonyságára és a 
társadalomból való kitaszításának jo-
gosságára. A véleményhatalom türel-
mes, mint az óriáskígyó, napokig, he-
tekig pihen mozdulatlanul, békésen 
emészti elôzô áldozatát. De aztán le-
csap, és nem téveszt célt. Mivel a Je-
szenszky Géza elleni vádat nevetséges-
nek és aljasnak gondoltam, nem fog-
lalkoztam vele, és úgy tûnt, az egész 
ügy lecsengett. De persze nem. A 
Népszabadságban Ronald S. Lauder, a 
Zsidó Világkongresszus elnöke cikket 
jelentetett meg (A demokrácia lak-
muszpapírja), ebben kijelenti: „Ezt az 
embert azonnal el kellett volna távolí-
tani a posztjáról a kormánynak, de a 
kormány ehelyett igen erélytelenül 
reagált. Más országokban egy ilyen 
incidenst határozott vezetôi reakció 
követte volna. Ezzel szemben Orbán 
Viktor miniszterelnök vagy nem tud, 
vagy nem akar ilyen döntést meghoz-
ni.” A cikk számos megalapozatlan, 
elfogult állítására és csúsztatására 
terjedelmi okokból sem lehet kitérni, 
az illusztris szerzô mintha nem kö-
vette volna az ügyben kibontakozott 
vitát és tudományos érvelést, bár ab-
ban igaza van, hogy a kisebbségek vé-
delme (is) egy valódi demokrácia lak-
muszpapírja. A cikk azt állítja és su-
gallja, hogy a magyar cigányság ádáz 
ellensége hazánk norvégiai nagyköve-
te, ettôl bátorodnak fel a szélsôségesek, 
„…egyenruhába öltözött csoportok 
masíroznak Magyarország-szerte vá-
rosok fôutcáin, fáklyákkal a kezük-
ben”. A cikk éppen azon a napon jelent 
meg, amikor a magyar Országgyûlés-
ben a cigányság felzárkóztatásáról 
vitatkoztak a képviselôk. Ha kicsit 
elôbb kapja hazánk az üzenetet, talán 
elég lett volna felmenteni a nagyköve-
tet, s a magyar cigányság és a haza 
fényre derül, az egész világ tapasztal-
hatta volna, hogy nálunk a kisebbsége-
ket megvédik Jeszenszky Gézától. És 
akkor az óriáskígyó ismét nyugodtan 
emészthetne tovább, míg meg nem 
éhezik.

* * *
A kereszténységet sokféleképp lehet 

üldözni. Elképesztôen aljas dolgokat 
írnak a keresztény pártokról és em-
berekrôl a nagyon mûvelt Európában, 
hazánkban is. A kommunizmus és a 
nácizmus egyaránt gyûlölte a keresz-
ténységet, a Harmadik Birodalom a 
katolikusokat a kommunistaellenes 
törvények alapján üldözte és büntette, 
és Magyarországon is a legveszélye-
sebbnek a katolicizmust tartotta, mely 
makacsul ellenállt a nemzeti szocializ-
mus eszméinek. Sztálin és Hitler olyan 
hatalmat tulajdonított a Vatikánnak, 
amellyel az még fénykorában sem 
rendelkezett, de talán mégis „igazuk” 
volt, mert a szeretet és az igazság a 
legnagyobb hatalom. A keresztény 
templomokat a hívekkel együtt szí-
vesen felgyújtják az iszlám elvakult 
hívei, másutt a templomokat sem tû-
rik meg, de a balliberális „euroatlanti” 
kultúrkörben a kereszténység nyílt 
vállalása általános gúny és megvetés 
tárgya, legfeljebb a katolicizmus min-
den hagyományát feladó, a liberaliz-
mus eszméit vállaló álkeresztényekkel 
tesz kivételt, akik olyan szolgálatot 
tesznek nekik, mint a békepapok a 
kommunistáknak, hiszen saját vallásu-

kat és önmagukat alázzák meg elis-
mertségért és pénzért. A család, a há-
zasság, az abortusz, a papi nôtlenség, 
állam és egyház „összefonódása”, csu-
pa remek téma az ateisták és hiteha-
gyottak számára, nem is szólva a leg-
nagyobb bunkóról, a kiskorúak mo-
lesztálásáról és az erkölcsöt rontó hit-
tanról. Ha a mi temetôinket meggya-
lázzák, az csak rongálás, pajkos csíny-
tevés, a mi templomainkat nyugodtan 
össze lehet mázolni a szabad önkife-
jezés nevében. Elôzô cikkemben idéz-
tem Márton Áron püspök háborúelle-
nes beszédébôl (1939. november), 
most egy másik részt idézek: „S az is 
tény, hogy Isten malmai ma gyorsab-
ban járnak, az eszmék és helyzetek 
kiérésének ideje az életütem meggyor-
sulása következtében megrövidült. 
Ma a fejlôdés szempontjából az évszá-
zadot évtizeddel s az évtizedet egy 
esztendôvel mérik. Ne fogyatkozzék 
meg a ti hitetek! Az eszmét nem lehet 
megölni, a hit, amelyben üdvösségün-
ket bírjuk, a remény, amely eddig is 
megtartott, a krisztusi gondolat, ame-
lyért és amely jegyében feladatainkat 
vállaljuk, a mostani veszélybôl is, mint 
annyi másból a történelem során, 
diadalmasan fog kikerülni.”

* * *
Ne is tagadjuk, a balliberális „kul-

túrfölény” 1990 óta elszántan védi sa-
ját állásait, egyrészt ideológiai okok-
ból, másrészt –– és ez talán fontosabb 
is –– pénzügyiekbôl. A kánon kiala-
kításáról és ôrzésérôl Aczél György 
szellemében gondoskodtak, és sajátos 
értékrendjüket a kulturális élet min-
den területén és kifizetôhelyén érvé-
nyesítették, természetesen demokrati-
kusan és a nemzetközi gyakorlatnak 
megfelelôen. Ez az értelmiség, és raj-
ta kívül más nem is lehetséges, hiszen 
európaiságához nem férhet kétség, az 
ország hálás lehet, hogy itt idôzik és 
alkot ez a végtelenül tehetséges és 
önzetlen, zártkörû társaság. Ennek kó-
rusa csendült fel kissé hamisan, ami-
kor 1992-ben Makovecz Imre vezeté-
sével megalakult a Magyar Mûvészeti 
Akadémia (MMA), dacolva a Magyar 
Tudományos Akadémia társult tagja-
ként létrejött Széchenyi Irodalmi és 
Mûvészeti Akadémiával (SZIMA). Fe-
rencz Gyôzô, a SZIMA ügyvezetô el-
nöke szerint ezt az akadémiát a szelle-
mi közélet vezetô testülete hozta létre, 
az MMA-t pedig a politikai hatalom 
akarata. Tiszta sor, és persze Fekete 
György, az MMA elnöke Makovecz 
Imre után nagyjából ugyanazt kapja, 
mint elôdje. Világos, hogy a kormány 
ezzel is visszaforgatja az idô kerekét, 
és Fekete „megosztó és konfrontatív 
figura”, már akkor is gyûlölték, ami-
kor húsz évvel ezelôtt az Antall-kor-
mány helyettes államtitkára volt, kü-
lönben is, mint a Halál és Falfirka ko-
lumnás cikkben bizonygatja (A Mû-
csarnok elrablása): „nagy túlélô, sike-
res belsôépítész volt a késôi szocializ-
musban, SZOT-üdülôk sokaságát ter-
vezte, egyik forrásunk szerint elsô-
sorban nem szakmai tudásának, ha-
nem kiváló kommunikációs képessé-
geinek köszönhette a megbízásokat.” 
„Nemcsak a kádárista elittel, hanem a 
nyolcvanas évek maszekjaival is meg-
találta a hangot, számos üzlet berende-
zését tervezte”, és „titokban szenved 
attól, hogy sikerei ellenére a szakma 
gyanakvással nézi és felszínesnek 

tartja”. Volna még mit idézni, a félté-
keny, vak gyûlölet félelemmel párosul, 
a „szakma” retteg a hatalom és a dicsô-
ség, de leginkább a kasszakulcs el-
vesztésétôl. A Kádár-korban már ré-
gen feljelentették volna Fekete Györ-
gyöt (nyilván meg is tették), ez egy 
gyanús, kirekesztô, tehetségtelen em-
ber, nem közülük való, SZOT-üdülôket 
tervezett, és jóban volt a maszekokkal 
is. Az „értelmiség” végveszélybe ke-
rült.

* * *
Szenzációs irattekercsre bukkantak 

Rómában, mégpedig annak a szenátusi 
meghallgatásnak a jegyzôkönyvére, 
amely Julius Caesar szenátusi beszé-
dének kivonata. A Római Köztársaság 
konzulja galliai hadjáratát megszakít-
va visszatért Rómába, hogy elmagya-
rázza, miért van szükség a költséges 
háborúra. Idézem: „Julius Caesar a 
kérdésekre válaszolva elôadta, hogy a 
birodalom bôvítése hosszú távú stra-
tégiai cél, minél távolabb kell vinni az 
esetleges háborúkat a birodalom szí-
vétôl, és új piacokat kell nyitni minden 
irányban a római termékek számára. 
A meghódított területek olcsó munka-
erôt jelentenek, és utánpótlást az el-
kényelmesedett, követelôzô római 
rabszolgák helyett. A hadiutak háló-
zatának kiépítése kereskedelmi szem-
pontból is fontos, a költségeket kon-
cessziós szerzôdések alapján a benn-
szülöttek állják. A helyi vezetôknek 
római polgárságot kell adni, és minden 
bennszülött számára fel kell csillantani 
a reményt, hogy egyszer ô is római 
polgár lehet. A konzul élénk színekkel 
ecsetelte a belga törzsek ellen folyta-
tott háború viszontagságait. A félig 
gall, félig germán törzsek hihetetlenül 
primitív körülmények között élnek, 
felzárkóztatásuk a birodalomhoz akár 
évszázadokba is telhet. Caesar egy 
mocsaras térségben, egy Brucella 
nevû, pár viskóból álló faluban idôzve 
álmot látott, maga Jupiter közölte ve-
le, hogy valamikor ezen a helyen ha-
talmas tornyok emelkednek, ez lesz a 
birodalom új központja, és a keleti 
barbárokat is civilizálni fogja, túl a 
Danubiuson. A szenátorok ekkor kine-
vették Caesart, aki a meghallgatást 
félbeszakítva sértôdötten távozott. Tá-
vollétében a szenátus megszavazta a 
katonai kiadások csökkentését, és a 
perifériák támogatására szánt össze-
get harmadára kurtította, a Pompeius-
párti szenátorok pedig felvetették an-
nak lehetôségét, hogy Julius Caesart 
megfosztják tisztségétôl, bár a konzuli 
terminusa hamarosan amúgy is le-
járna.

* * *
A közeli kis boltban a kissé bánatos 

eladóhölgynek megjegyeztem, ne bú-
suljon, úgyis mindjárt itt a világvége. 
A hölgy arca felderült, és így felelt: 
Jaj de jó, legalább nem kell a hitelt 
visszafizetni! Mire hozzátettem: és a 
bankok is tönkremennek. Jól jön még 
az akasztófahumor is néha, szeren-
csére van bôven min mosolyogni. Pél-
dául azon, hogy az elsô Paul Lendvai-
díjat egészen véletlenül egy Népsza-
badságban alkotó újságíróhölgy kapta, 
vagy azon, hogy az MSZP választmá-
nya életmûvéért huszonhárom szocia-
lista politikust részesített a párt által 
alapított Baloldalért díjban, köztük 
Gál Zoltánt és Keleti Györgyöt is. A 
legegyszerûbb persze az lenne, ha 

mindenki önmagát tüntetné ki ezzel az 
elismeréssel, aki valamilyen mérték-
ben hozzájárult a baloldal totális csôd-
jéhez, mert a lehetséges jelöltek szá-
ma igen magas. Ki kellene sürgôsen 
tüntetni a közírót is, aki könyvében azt 
állítja, Révész Máriuszt nem is verték 
meg a rendôrök, a képviselô részeg 
volt, különben is törvénysértést köve-
tett el, amikor mûveleti területre 
ment. Ha ezen is tudtunk nevetni, 
kissé keserûen, akkor ízlelgessük az 
állítást, amely szerint fasiszták álltak 
a magyar antifasiszták élére, de itt ab-
ba is hagyom a felsorolást, így is nyil-
vánvaló, hogy több figyelmet kellene 
fordítani a pszichiátriai intézet pótlá-
sára, külön politikai gondozóhálózattal. 
Persze a bolondéria nem magyar je-
lenség, nálunk legalább (az esetek 
többségében) a tünetek verbális jelle-
gûek, máshol még lövöldöznek is egy-
másra –– külföldiek számára érthetet-
len okból. Bár egyszer valóban vége 
lesz a mi kis „világunknak”, és az bi-
zony bármikor bekövetkezhet, nem 
valószínû, hogy már csak szûk három 
hetünk van hátra. De azért érdemes 
azon eltûnôdni, mit is tennénk, ha biz-
tosan tudnánk a dátumot. Nem is kel-
lene regisztrálni, élôlánccal sem kelle-
ne a világvége ellen tiltakozni, nem 
kérnék ki az emberek véleményét, 
lábbal tipornák a demokráciát, s min-
den elôzetes egyeztetés nélkül megje-
lenne a hét angyal, és meghallanánk a 
harsonák szavát. Ezt a lehetôséget fi-
gyelembe véve kellene kicsit vissza-
venni a nevettetésbôl. Mielôtt tényleg 
dühbe jövünk.

* * *
Fontos könyvet olvastam, ajánlom 

mindenkinek, akit érdekel a történe-
lem. Pásztor volt vagy béres? (A Ma-
gyar Katolikus Egyház a Harmadik 
Birodalom árnyékában) –– ez a címe 
Hetényi Varga Károly dokumentumg
yûjteményének, amelyet a Szent Ist-
ván Társulat jelentetett meg. Az 1945 
utáni politikai propaganda egyik visz-
szatérô szólama volt az állítás, hogy a 
Magyar Katolikus Egyház tétlenül 
tûrte a zsidótörvények szigorítását, és 
semmit sem tett az üldözöttek védel-
mében. A könyv ennek éppen az ellen-
kezôjét bizonyítja, de hely hiányában 
erre nem tudok kitérni, amint arra 
sem, hogy a német nemzetiszocializmus 
legfôbb ellensége a birodalomban, 
majd az anschluss után Ausztriában és 
már a német megszállás elôtt Ma-
gyarországon a Katolikus Egyház volt, 
mint a legnagyobb szervezett keresz-
tény erô. Azt talán még kevesebben 
tudják, hogy az 1938-as budapesti Eu-
charisztikus Világkongresszusra nem 
jöhettek német vagy osztrák katoliku-
sok, Hitler személyes parancsára. A 
tilalom nagy megdöbbenést okozott, 
mert két ország maradt tüntetôleg tá-
vol: a Német Birodalom és Szovjet-
Oroszország. A német kormány az in-
tézkedést „devizagazdálkodási nehéz-
ségekkel” indokolta, valójában így 
akarta megtorolni azt, hogy a Vatikán 
szót emelt a német keresztényüldözés 
ellen, amely módszereiben kísértetie-
sen hasonlított a szovjet, majd az 1945 
utáni magyar törvénytelenségekhez 
és jogfosztásokhoz. Ehhez hozzátarto-
zik, hogy a kommunisták a világkong-
resszus fôszervezôjét, Bangha Bélát 
és az egész katolikus mozgalmat ná-
ciként, fasisztaként tartották számon, 
ugyanúgy rettegve a katolicizmus er-
kölcsi befolyásától és a krisztusi ta-
nítás igazától, mint a nemzetiszocia-
listák, akik egy „újpogány” „német 
vallást” akartak fabrikálni a „kozmo-

polita” kereszténység helyett. A kom-
munista és a náci ideológia gyengülése 
után a liberalizmus vette át a katoliciz-
mus heves gyûlöletének fenntartását 
a „korszerûbb” újpogányság, a New 
Wave nézeteit hangoztatva, a legfôbb 
vádpont azonban most a fundamen-
talizmus, akár a legfôbb Gonosz, az 
iszlám ellenében. Hazudnak rendü-
letlenül, de mi tudjuk, az igazság fel-
szabadít.

* * *
„Magyarország nem az én világom” 

–– írta Róna Péter, aki magunkra hagy 
minket, mint már oly sokan, akik haza-
jöttek megmondani, mit csináljunk. 
Nem szeretném bántani ezt a csalódott 
közgazdászt, akinek a devizahitele-
zéssel kapcsolatos szakmai nézeteivel 
egyetértek, politikai állásfoglalásaival 
viszont egyáltalán nem, nyilván az 
idôs kor is közrejátszott abban, hogy a 
„talpig becsületes” LMP mellé állt, 
amelyet „az ún. balliberális értelmiség 
nagy többségének aktív részvételével 
a megsemmisülés szélére” voltak ké-
pesek sodorni. Magamra veszem, egy 
kicsit talán én is, ökopárt ide vagy oda, 
de mindegy is, majd eldôl a nemzet 
szempontjából teljesen érdektelen 
kérdés, lehet-e más a politika (nem). 
Hozzáteszem, mi, magyarok a világ 
egyik legnyitottabb és hiszékenyebb 
népe vagyunk, a külföldi ígéreteknek 
és szakértôknek nálunk évszázadok 
óta kiváló terepük van, távol áll tôlünk 
minden elszámoltatás, számonkérés, 
hogy bosszúról ne is beszéljünk. Csak 
egyetlen nagy vágyunk van: hagyja-
nak minket végre békén, mert nálunk 
sem a létezô szocializmus, sem a léte-
zô kapitalizmus nem vált be, nem aka-
runk zsidózni, cigányozni, de azt sem 
szeretjük, ha folyton magyaroznak, 
pedig ez a világ egyik legbékésebb, 
legjámborabb népe, genetikusan 
ugyan nem alattvaló, de türelmes és 
megfontolt, évszázadonként mindösz-
sze egyszer lesz nagyon dühös. A teg-
nap idézett könyvben van egy párbe-
széd, Kolozsvárott hallgatta le a német 
titkosszolgálat, egy katolikus román 
püspök mondta (Észak-Erdély vissza-
csatolása után vagyunk!), „Még sze-
rencse, hogy a magyarok beengedik a 
menekültjeinket (a román, vérengzô, 
terrorista Vasgárda elôl menekülô 
románokat!). Meg kell vallani, hogy 
mi nem tennénk meg ugyanezt.” Mire 
a válasz: „A magyarok jó szívére sokat 
lehet építeni.” Hát igen, ez a helyzet. 
Megszoktuk a bántást, évszázadokon 
és rendszereken át, és mi vagyunk a 
hibásak, mert Magyarország a mi vi-
lágunk. Megfogyva bár, de rendület-
lenül. Mi nem megyünk innen el, 
bármilyen meglepô és szomorú. Akik 
elmennek, majd hazajönnek. Tanácsot 
adni. Lehet más?

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2012. december 16-án vasárnap de. 11. órakor

 Istentisztelet 
  a North Fitzroy-i Magyar Templomban

Igét hirdet: Dézsi Csaba
121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 

(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)
Istentisztelet után 12 órától ebéd 

a Templom melletti Bocskai Nagyteremben
Minden kedden 12 órától Biblia óra a Bocskai Nagyteremben 

Honfitársainakat szeretettel hívjuk és várjuk

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
9439-8300 (Csutoros Csaba fôgondnok)

SPRINGVALE (VIC.)
2012.december 16-án vasárnap du. 3 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Incze Dezsô

Sprigvale Lutheran Church (3. Albert Ave)
SYDNEY STRATHFIELD(NSW)

2012.december 16-án, vasárnap d.e 11.30 órakor 
Istentisztelet

 Igét hirdet: Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

Erzsébet Otthon — 1. Symonds Rd.
ADELAIDE (SA) 2012. december 16-án, vasárnap de. 11. órakor 

 Istentisztelet 
 Igét hirdet: Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán du. 2.30--tól BIBLIAÓRA, a lelkész ill. 

a gyülekezeti tagok lakásán. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD) 2012. minden vasárnap de. 11 órakor,  

 ISTENTISZTELET
Igét hirdet: Kovács Lörincz

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban,
Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST — ROBINA
Minden hónap elsô vasárnapján du. 2 pm. Bibliaóra

Minnden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órától Istentisztelet
Igét hírdet: Kovács Lôrinc

Cottesloe Drv. and University Drv. sarok
Minden negyedik vasárnap du. 2. órakor Istntisztelet
 és magyar nyelvû játszócsoport gyerekekink számára

St Paul Templom Tce. Brisbane
Mindenkit szeretettel várunk

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztôk. C. és J. Csutoros
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

KARÁCSONYI ISTENTISZTELETEK...
December 16-án du. 2. órakor Gold Coast Robina. Istentisztelet, 

gyerekek Betlehemes játéka.
December 23-án du. 2. órakor Birisbane St. Paul. Karácsonyi 

Istentisztelet Úrvacsora közösség, gyerekek Betlehemes játéka.
December 25-én de. órakor MAGYAR HÁZ, Marsden, Karácsonyi 

Istentisztelet. Úrvacsora közösség.
December 26-án de. 11. órakor Gold Coast Robina Karácsonyi 

Istentisztelet, Úrvacsora közösség, „batyús ebéd”.

Vasárnapi Iskola Évzáró Müsora
 December 16 án  11 órakor

a Magyar Reformatus Templomban

121 St.Georges Rd.North Fitzroy

Vasárnapi Iskola évzáró karácsonyi mûsora
Szeretettel hivogatunk mindenkit a North Fitzroy-i Református Gyülekezet 

Karácsonyi Mûsorára, melyet a Vasárnapi Iskola és Óvoda tanulói adnak elô.

A csavargók éjszakája 

c színdarabbal szeretnénk feleleveníteni az elsô karácsony emlékét, 
Krisztus születését.

Idôpont: 2012. december 16. 11.00 óra, North Fitzroy-i Református Templom
Hivogatunk, hogy megállhassunk egy pillanatra a valódi öröm felett! 

Krisztus Megszületett!

Az Ausztráliai Magyar Református 
Egyház viktoriai kerülete 

Áldásos, szeretetteljes Ünnepeket és 
az Istentôl megáldott boldog, békés 

új Esztendôt kíván tagjainak, 
hozzátartozóinak, honfitársainak. 

Dézsi Csaba lelkész 
és Csutoros Csaba fôgondnok.

„Dícsôség a magasban Istennek, és a 
földön embereknek jóakaratát.”

Karácsony Ünnepi Istentisztelet, 
Úrvacsora közösség december 25-én 11. órakor a 

Magyar Református Templomban. 
(121. St. Georges St. North Fitzroy.) 

Az Edinburg Parkkal szemben. 112. villamos, 
Collin St. 20. megálló. 

Igét hírdet Dézsi Csaba lelkipásztor.
Honfitársainkat szeretettel várjuk. 

Istentisztelet után ebéd a Bocskai Nagyteremben.
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Mikulás délután a Bocskai Nagyteremben
Családi meleg hangulat, boldog kipirult arcú gyerekek vidám zaja mellett zajlott le a vasárnapi Iskolánk Mikulás délutánja. 

A délután sikeréért köszönet Makkai Márta tanárnônek, Balázsnak, Ferinek, Nándinak és a gyermekeket a vasárnapi oktatásra 
rendszeresen elhozó Szülôknek.
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KRÓNIKA
Állampolgársági ünnepség 
Magyarnak lenni Szent István taní-

tása szerint, erkölcsi fogalom. Ezzel a 
mondattal kezdôdött 2012 november 
19-én Marsden-ben, a Brisbane-i Ma-
gyar házban megszervezett újabb ál-
lampolgársági ünnepség.

A 2010-es év augusztusában Magyar-
országon hatályba lépett új állampol-
gársági törvény szerint, az úgyneve-
zett Egyszerûsített Honosítási Eljárás-
nak köszönhetôen került sor erre a 
nemes eseményre.

Ez alkalommal 23-an vették fel a Ma-
gyar Állampolgárságot. Eskû tételük-
kel, a szívükben örökké Magyar, de 
állampolgárságuk szerint idáig idegen 
országhoz tartozó testvérek, kifejez-
hették hûségüket magyarságukkal 
szemben, s végre ettôl fogva papír-
forma szerint is kimutathatják nemze-
ti hovatartozásukat. Ezen a napon 
nemcsak magyarság tudatukat erôsít-
hették meg, hanem kis számú de nagy 
értékû Magyar Nemzetünket is gyara-
pították.

Meghitt ünnepségnek voltunk tanúi, 
melyet Kovács Lôrinc, Magyarország 
Queensland-i Magyar tiszteletbeli 
konzulja nyitott meg, szeretettel kö-
szöntve a jelenlévôket.

Ezután Kovács Gertrúd nagyon 
megható, ide illô és elgondolkodtató 
felolvasása következett Szent István 
tanítása szerint. Illetve Sajó Sándor 
Magyarnak lenni címû versébôl egy 
részlet hangzott el.

„Magyarnak lenni oly bús, oly nehéz
De túl minden bún, minden szenvedé-

sen
Önérzetünket nem feledve mégsem,
Nagy szívvel, melyben nem apad a 

hûség,
Magyarnak lenni, büszke gyönyö-

rûség.”
Nem egy személynek lehetett látni 

könnyeket csillogni szemük sarkában, 
amint felcsendült Kuchárné Balázs 
Éva hangja, elénekelvén a Magyar 
ének, Magyar lélek hangja címû dalt.

Fantasztikus dolog volt átélni azt a 
megható pillanatot, amikor az esküté-
tel elhangzott és egyenként 23-an, át-
vették a Magyar állampolgárságról 
tanúskodó okiratot, Magyarország 
Canberra-i nagykövet asszonyától, Si-
kó Annától, aki a mûsor után beszé-
dében kihangsúlyozta, hogy valóban 
magyarnak lenni nem csak kiváltságot 
és büszkeséget jelent, hanem köte-
lességekkel járó feladat is minden 
Magyar számára határtalanul. Ilyen 
távol hazánktól ebben az új hatalmas 
országban (Ausztráliában), valahol 
mindannyian Magyarország nagykö-
vetei vagyunk és fontos magyarsá-
gunkra méltón vigyázni, és mindig 
szem elôtt tartani azt, hogy a magyar 
népet, Magyarországot mi képviseljük 
a mindennapokban, a munkában, és 
olyannak fogják látni a Magyarságot 
idegenben, amilyen embernek megis-
mernek minket.

Végül, de nem utolsó sorban Doma-
niczky Endre Canberra-i konzul és 
Kovács Lôrinc tb. konzul szorgos 
munkáját is megköszönte a nagykövet 
asszony, ezzel pontot téve az ünnepség-
re és felhangzott nemzeti fohászunk, a 
Magyar Himnusz.

Kuchárné Balázs Éva

„Megoldható feladatot” 
kapott Istentôl Böjte Csaba
Jónak lenni jó elnevezéssel indított 

gyûjtést a közmédia a Dévai Szent Fe-
renc Alapítvány számára advent elsô 
vasárnapján Csobánkán. A jótékonysá-
gi akciót Böröcz István, a Médiaszol-
gáltatás-támogató és Vagyonkezelô 
Alap (MTVA) vezérigazgatója és Böj-
te Csaba ferences rendi szerzetes 
jelentette be az alapítvány csobánkai 
otthonában.

A nyitóeseményen az MTVA több 
mûsorvezetôje, Borsa Miklós, Czifra 
Szilvi, Dióssy Klára és Zelinka 
Ildikó is részt vett, akik ajándékkal 
kedveskedtek az ifjú házigazdáknak, 
de az adventi dekoráció készítésében 
is segítettek, míg a vendégeket az idén 
tízéves alapítvány polgárdi iskolaházá-
nak kisdiákjai fogadták adventi mû-
sorral. A rendezvényen a jótékonysági 
akcióhoz csatlakozó ismert szaxofon-
mûvész, St. Martin is jelen volt.

Böröcz István a Jónak lenni jó kam-
pányról szólva elmondta: a jótékonysá-
gi akció kedvezményezettje a Dévai 
Szent Ferenc Alapítvány. „Nagyon so-
kan vagyunk tisztelôi Böjte Csaba 
testvér munkásságának, amely példát-
lan és kiemelkedô jelentôségû, s az 
idei kerek évforduló alkalmat kínált a 
kezdeményezésre.” A kéthetes jóté-
konysági akciót a közmédia népszerû-
síti — tette hozzá —, december 16-án 
pedig a rádióban és a televízióban 
egész napos mûsorfolyam keretében 
zárul az esemény. A vezérigazgató fel-
hívta a figyelmet, hogy többféleképpen 
is lehet adakozni, hiszen a számlaszám 
mellett adományvonal is hívható.

„Azt kívánjuk, hogy az anyagi sikerek 
mellett az akció azt a lelki közösséget 
is erôsítse, amelyet a Dévai Szent Fe-
renc Alapítvány és tevékenysége kép-
visel.”

Böjte Csaba köszöntôjében rámuta-
tott: a magyar emberek segítsége nél-
kül nem lehetne naponta enni adni 
2300 gyereknek. „Számtalanszor meg-
tapasztalom, mennyi jóság, szolidari-
tás, irgalom és összefogás van az em-
berekben, s ha nehézségek, gondok 
adódnak, nem szabad meghátrálni, 
mert úgy hiszem, az Isten olyan fe-
ladatot ad, amelyet meg is tudunk ol-
dani. Egyszerû pedagógusként is tu-
dom, hogy a nehéz feladatok megol-
dása által többek leszünk, s az Úristen 
is azt szeretné, hogy felnôjünk, kibon-
takozzunk” — tette hozzá.

A Dévai Szent Ferenc Alapítvány, 
amelyet Böjte Csaba alapított 2002-
ben, a hátrányos, nehéz sorsú kisgyer-
mekek támogatásával foglalkozik ha-
táron innen és túl.

A segíteni akarók az Adhat Vonal 
felhívásával 250 forinttal támogathat-
ják az alapítványt: a 13600-as telefon-
szám hívása után a 20-as kód megadá-
sával.

A Dévai Szent Ferenc Alapítvány 
bankszámlaszáma 10300002-20145639-
49020157 (IBAN szám: HU82-1030-
0 0 0 2 - 2 0 1 4 - 5 6 3 9 - 4 9 0 2 - 0 1 5 7 ) , 
megnevezése „Jónak lenni jó”.

(MTI)
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94. percben a Fradi kapusa, Jova fel-
jött egy szögletnél, de az MTK meg-
szerezte a labdát, Csiki pedig a saját 
térfelérôl, mintegy 60 méterrôl az 
üres kapuba gurított. A ferencvárosiak 
hiába rohantak vissza, egy csúcsformá-
ban lévô Usain Bolt sem érhette volna 
utol a labdát.

A szezon fordítása
Jobban sikerült viszont a Fradinak a 

szezonzáró hazai meccs a Pécs ellen, 
amely a 94. percben ezúttal az ô ja-
vukra dôlt el. Bár a vendégek 2-0-ra is 
vezettek, a második félidôben a Fe-
rencváros egyenlített, majd a három-
perces hosszabbítás lejárta után egy 
szögletnél hiába csimpaszkodtak Bö-
dére, a bivalyerôs támadót talán csak 
Chuck Norris tudta volna megakadá-
lyozni abban, hogy a kapuba fejeljen, 
beállítva így a 3-2-es végeredményt. 
Nem elôször járt így a Pécs az idén, a 
negyedik fordulóban Supka Attila 
csapata 2-0-ra vezetett hazai pályán, 
ám Coulibaly kilenc perc alatt mester-
hármast vágott, a meccs ugyancsak 3-
2-es pécsi vereséggel végzôdött.

A szezon kabaréja
Szintén a pécsi szálhoz tartozik a 

tulajdonos Matyi Dezsô és a vezetô-
edzô Supka Attila nem mindennapi 
üzengetése a médián keresztül. „A ke-
retünk nem alkalmas arra, hogy len-
dületesen játsszunk. A széleken pél-
dául nem tudunk az ellenfél védelme 
mögé kerülni, és több olyan poszt is 
van, amit nem tudunk megfelelôen 
megoldani” — mondta a Siófok elleni 
bajnoki után Supka. A nyilatkozat nem 
tetszett a tulajdonosnak, aki ugyancsak 
a sajtóban emlékeztette edzôjét, hogy 
a szezon elôtt még megfelelt neki ez a 

keret. Majd amikor arról kérdezték, 
hogy miért nem meneszti Supkát, ha 
nincs megelégedve vele, azt válaszolta: 
kíváncsi arra, hogyan oldja meg a 
feladatot, hogy felzárkózzon a csapat.

Ezt követôen a Pécs otthon kikapott a 
Pakstól. „Múlt héten Supka úr azt nyi-
latkozta, hogy mindenki láthatta, mit 
akart játszani a csapat. Lehet, hogy az 
én látásommal van baj, de most sok 
mindent láttam a mérkôzésen, csak 
épp azt nem. De biztos volt taktika, a 
vezetôedzô majd elmondja, ha vissza-
tér a hétvégi szabadságáról, mert a 
miénk egy ilyen csapat, ilyenkor sza-
badság van” — nyilatkozta a tulajdonos 
a Pepsifoci.hu oldalnak.

Matyi nem értette, Supka mire gon-
dolt, amikor azt mondta, hogy bár a 
szurkolók az ô távozását követelték, ez 
nem csak neki szólt. „Lehet, nekem is 
át kell gondolnom itt a jövômet, vagy 
helyet cserélni vele, nem tudom, de 
majd ô megmondja” — szúrt oda egyet 
a tulajdonos az edzônek. Az idei utolsó 
meccset a Fradi ellen játszotta a Pécs 
az Üllôi úton, és Matyiból az esélyekrôl 
nyilatkozva is kitört az irónia: „Biztos 
megint megtalálja a nyerô taktikát és 
sikeres lesz, hiszen mindenkitôl azt 
hallom, hogy ô az ország egyik legjobb 
szakembere. Úgyhogy én nyugodt va-
gyok.”

A Pécs kikapott a Fraditól, a mérkô-
zés után Supka a Sport TV azon kérdé-
sére, hogy a tavasszal is ô lesz-e a csa-
pat edzôje, így válaszolt: „Ezt nem tô-
lem kell megkérdezni.”

A szezon legkevesebb nézôje
Az Eger stadionja nem alkalmas ar-

ra, hogy NB I-es meccseket játszanak 
benne, ezért az újonc csapat gyakorla-
tilag egyszer sem volt hazai pályán. 
Többek között a Vasas Fáy utcai sta-
dionjában fogadta ellenfeleit, így pél-
dául a Haladást is az elôzô fordulóban. 
A tudósítások szerint 200 nézô volt az 
Illovszky-stadionban, ennél egy me-
gyei II-es szomszédvári rangadóra is 
jóval többen mennek ki.

A szezon balszerencséje
Amikor Magyarországra igazol egy 

28 éves, Bajnokok Ligája-gyôztes bra-
zil csatár, aki korábban José Mourin-
hóval is dolgozott együtt, nem csoda, 
hogy hatalmas az elvárás vele szem-
ben. Az Újpestre szerzôdött Bruno 
Moraes épphogy elkezdte volna ter-
melni a gólokat, máris hónapokra ki-
dôlt. A Diósgyôr ellen 1-1-re végzôdött 
meccsen gólt szerzett, majd Csirszki 
szabálytalansága után olyan szeren-
csétlenül esett, hogy eltört a bal kar-
ja.

A szezon legdrágább munkanél-
külije

A Genoának 103 igazolt játékosa 
volt, Rudolf Gergely pedig nem látta 
biztosítottnak, hogy a jövôben szerepet 
kaphat az olasz csapatban, ezért haza-
tért. A sérüléssel bajlódó támadó a 
Diósgyôrt választotta, a klub pedig je-
lentôs erôfeszítéseket tett, hogy elô-
teremtse a támadó leigazolásához 
szükséges összeget. „Rudolf az egye-
düli játékos, akivel személyesen tár-
gyaltam a leigazolásáról. A megszerzé-
sével járó költség minden forintja új a 
büdzsében, ezért új költségvetést kell 
készíteni” — jelentette ki Leisztinger 
Tamás, a DVTK többségi tulajdonosa. 
Rudolf szeptember 12-én írt alá a 
Diósgyôrhöz, a sérülése azonban na-
gyon lassan javult, és végül szûk két 
hónappal késôbb tudott csak bemutat-

kozni új csapatában.
A szezon szívatása
Rudolf Gergely hét hónap után ját-

szott ismét tétmeccset, a Pécs ellen, 
ám rögtön egy bosszantó üggyel kel-
lett szembesülnie. A találkozó 77. per-
cében 1-0-s vendégvezetésnél állt be 
csereként, a meccset vezetô Kassai 
Viktor jelezte, hogy nincs rendben a 
csatár szerelése, emiatt visszaküldte a 
kispadhoz. A játékos sportszárának 
egy része ugyanis nem megfelelô szí-
nû volt, ám miután ezt egy ragasztósza-
laggal orvosolták, újra bemehetett a 
pályára. Kassai késôbb sem kímélte 
Rudolfot, akit két védô szabálytalanul 
vitt földre az egyik hazai támadásnál, 
ám a bíró szabadrúgás helyett sárgát 
adott neki mûesésért.

A szezon közjátéka
Az NB I ötödik fordulójában elôbb a 

Paks-Eger nyitómeccsen akadtak gon-
dok a hálóval, amelyet nem rögzítettek 
rendesen a felsô léchez. Végül a part-
jelzôt hívták segítségül, aki magassá-
gának köszönhetôen képes volt orvo-
solni a problémát. Az 1-0-s egri sikert 
hozó meccs emiatt tíz perccel késôbb 
kezdôdött. Néhány órával késôbb az 
MTK-Újpest meccs elôtt is hasonló 
volt a forgatókönyv, a csapatok nem 
tudták idôben elkezdeni a játékot, 
mert ki volt szakadva a háló, amelyet 
különféle ragasztószalagokkal próbál-
tak összekötni. A meccs végül elkez-
dôdött, de a toldozgatás még a szünet-
ben is folytatódott.

A szezon külföldi rekordja
Soha annyi percet nem töltöttek a 

pályán az idegenlégiósok az NB I-ben, 
mint a 12. fordulóban. A nyolc mérkô-
zést figyelembe véve 40,9 százalék 
volt a külföldiek aránya, amire még 
nem volt példa Magyarországon, két 
csapatban viszont — a Szombathelyi 
Haladásban és a Paksban — kizárólag 
hazai játékosok futballoztak. A külföl-
diek aránya a Ferencvárosban volt a 
legnagyobb: a játékpercek 68,2 száza-
léka jutott idegenlégiósoknak a 12. 
fordulóban.

A szezon csele
Vannak olyan légiósok, akik egyértel-

mûen emelik a bajnokság színvonalát, 
Julian Jenner közéjük tartozik. A Fe-
rencváros szélsôje, aki 2007-ben U21-
es Európa-bajnokságot nyert a holland 
válogatottal, a Debrecen elleni találko-
zón mutatta be a szezon legszebb cse-
lét, amely azon a héten több külföldi 
összeállításba is bekerült.

A szezon nyilatkozata
Pocsékul kezdte a bajnokságot a Fe-

rencváros, ám a Pápa ellen egy em-
berelônynek is köszönhetôen 4-1-re 
nyerni tudott a harmadik fordulóban. 
Akkor már sokan kritizálták Détári 
Lajost, a Fradi edzôjét, aki az idénybe-
li elsô gyôzelem után rendhagyó nyi-
latkozatot tett. „Nem gyakoroljuk eze-
ket, hiszen nálunk nincsen edzés” — 
válaszolt Détári a Sport TV riporteré-
nek azon kérdésére, hogy külön gya-
korolják-e a pontrúgásokat az edzése-
ken, hiszen Klein találatát leszámítva 
az összes Fradi-gól rögzített szituáció-
ból született. Détári hozzátette: edzés 
helyett sok beszélgetés és kártyázás 
van a Fradinál.

A szezon mondása
Torghelle Sándor nem a nagy nyil-

vánosság elôtt nyilatkozott, de a játék-
vezetôi jelentésbe bekerült, majd rö-
videsen napvilágot látott az a néhány 
mondat, amelyet a Videoton játékosa a 
Gyôr ellen elveszített bajnokin mon-
dott Fábián Mihály játékvezetônek: 
„Menjél már te a hülyeségeiddel, 
baszd meg!” Miután megkapta érte a 
piros lapot, a pályáról lesétálva oda-

szólt a negyedik játékvezetônek is: 
„Menjetek a Váci utcán kézen fogva!” 
Torghelle hárommeccses eltiltást ka-
pott a vagány megjegyzésért.

A szezon vesszôfutása
A Debrecen a mezôny egyik legjobb 

és legösszeszokottabb keretével ren-
delkezik, amely ráadásul erôsödött 
egy hazatérô Czvitkovics Péterrel is, 
edzôposzton sem történt változás. En-
nek ellenére a Debrecen az ôszi szezon 
hajrájában egymás után öt bajnokin is 
kikapott, a Videoton, a Paks, a Ferenc-
város, az MTK és a Gyôr elleni ranga-
dót is elveszítette. Kondás Elemér 
vezetôedzô tôle szokatlan módon ki is 
osztotta a játékosait. „Aki nem akar 
futballozni a DVSC-ben, az ne futbal-
lozzon, aki nem akar nyerni, az ne 
futballozzon, akassza fel a cipôjét a 
szögre, aztán hagyja abba a labdarú-
gást!” Karácsonyozni mindenesetre 
egy fokkal boldogabban mehetnek a 
debreceniek, hiszen az ötmeccses bor-
zasztó sorozatot megtörve a hétvégén 
2-1-re verték otthon a Kaposvárt, így 
tíz ponttal lemaradva ugyan a lista-
vezetô Gyôrtôl, de a harmadik helyrôl 
várják a tavaszt.

A szezon gólöröme
Kenesei Krisztián az Újpest elleni 

bajnokin csereként beállva gólt szer-
zett, majd ünneplés gyanánt kifutott a 
pálya mellé, és leült a kispadra. A Ha-
ladás 35 éves csatára ezzel vélhetôen 
azt akarta kifejezni, helye lenne a kez-
dôcsapatban, Artner Tamás vezetô-
edzô azonban zokon vette a poént, és a 
tartalékcsapatba számûzte Keneseit, 
aki azóta sem kapott helyet az elsô ke-
retben.

A szezon berobbanása
Horváth Ferenc jött, látott és gyô-

zött Kecskeméten. A 39 éves edzô a 
másodosztályú Szigetszentmiklóstól 
érkezett a KTE csapatához szeptember 
végén, majd klubrekordot beállítva 
sorozatban megnyerte az elsô négy 
meccsét a csapattal. Horváth érkezé-
sével jöttek a frappáns nyilatkozatok 
is Kecskemétre. A hétvégi, MTK elle-
ni meccs után például így magyarázta 
a vereséget: „A probléma az volt, hogy 
páran elnézték a dátumot, azt hitték, 
december 6. van már, és csak a cipôt 
hozták ki. Sajnos kék Mikulás jött, és 
gyorsan kihasználta ezt három szer-
zett góllal.”

Kártyázó fradisták, 
kézen fogva sétáló bírók

A hétvégén lejátszották az idei utolsó 
fordulót a labdarúgó NB I-ben, amely-
ben ezúttal sem volt hiány sértôdött 
edzôkben, pimasz játékosokban és kis-
stílû civakodásban, és persze a pályán 
is akadt néhány emlékezetes mozza-
nat. Felidézzük az idény csúcsait és 
mélységeit.

A szezon legnagyobb meglepetése. A 
napnál is világosabb volt, hogy az 
MTK nem a másodosztályba való, és 
az is szinte biztos volt már a szezon 
elôtt, hogy nem a kiesés ellen fog har-
colni az NB I-ben, ám azt kevesen 
gondolták volna, hogy az ôszi szezont a 
második helyen zárja a csapat. Gara-
mi József sokadszor épít új csapatot a 
Hungária körúton, és amíg legutóbb 
az volt a baj, hogy kevés a tapasztalt 
játékos az MTK-nál, addig az idén 
Vukmir és Kanta vezérletével nagyon 
stabilnak tûnik a fôleg fiatalokból álló 
együttes.

A szezon legnagyobb gólja
Kihagyhatatlan egy ilyen összeállí-

tásból a legszebb gól, ugyanakkor az 
egyik leghálátlanabb feladat egyet 
kiválasztani a 350 ôszi találatból. Nagy 
volt a verseny az elsô helyért, a diós-
gyôri Tisza Tibor MTK-nak lôtt gól-
ját nehezen tudtuk nem az elsô helyre 
tenni, de végül a székesfehérvári Sán-
dor György — szintén az MTK-nak 
rúgott — bombája nyert nálunk. Bár a 
Videoton így is kikapott a meccsen, 
még Paulo Sousa is elismerôen bic-
centett a hatalmas találatra.

A szezon legtávolabbról lôtt gólja
Akár egyben a szezon legjobb 

meccsének is nevezhetjük az MTK-
Ferencváros örökrangadót, amelyet a 
hazaiak nyertek meg 4-2-re. A 90. 
percben ugyanakkor még 2-2-re állt a 
találkozó, ám ekkor az elôrehúzódó 
balhátvéd, Hídvégi betalált, majd a 

Hatpontos elônnyel 
telel a Gyôri ETO

Az már hetekkel korábban eldôlt, 
hogy a gyôriek telelnek az elsô helyen 
az NB I.-ben. Szombaton aztán az is 
kiderült, hogy végül „csak” hatpontos 
elônnyel várhatja a tavaszt a Gyôri 
ETO. Az ôsz legjobb csapata csupán 
döntetlent tudott játszani a Haladás 
otthonában, ahol Trajkovic szerezte 
meg a vezetést a vendégeknek. Féló-
rányi játék után Kalász egyenlített, és 
mint késôbb kiderült, ez is lett a vég-
eredmény. Pedig helyzetek még mind-
két oldalon voltak késôbb, ám maradt 
az 1–1. A mérkôzés összképét tekintve 
a hazaiak játszottak veszélyesebben és 
kreatívabban, de a listavezetô is ment, 
hajtott és próbálkozott, a döntetlen 
igazságos eredmény. Ennek a legjob-
ban talán a Hungária körúton örültek, 
ahol az MTK simán verte a Kecskemé-
tet. Az újonc hazaiak már az elsô féli-
dôben szereztek három gólt, és ezzel el 
is dôlt a meccs. A második játékrész-
ben olyan nagyon már nem erôltették 
a gólszerzést, a KTE-nek még összejött 
a szépítés, de többre már nem futotta 
a vendégek erejébôl, így a kék-fehérek 
3–1-re nyertek. Ez a gyôzelem pedig 
azt jelentette, hogy hat pont a lemara-
dásuk a gyôriekkel szemben, tehát 
cseppet sem behozhatatlan távolság-
ban van tôlük a listavezetô. Azt talán 
nem túlzás kijelenteni, hogy az ôsz 
legjobb teljesítményét az MTK nyúj-
totta, amely újoncként a második hely-
rôl várhatja a tavaszi folytatást.

Siófokon a kiesésre legesélyesebb 
két csapat találkozott a 17. fordulóban, 

és meglehetôsen gólgazdag meccset 
játszottak egymással, bár ehhez a bíró 
is kellett. Iványi Károly fôszerepet 
játszott a 4–3-as végeredmény kialaku-
lásában. A játékvezetô három tizene-
gyest is adott a hazaiaknak, amelyek 
közül többet is vitattak az egriek, 
jegyezzük meg, cseppet sem alaptala-
nul. A két csapat között így csak két 
pont a különbség, de ami inkább a 
gond, hogy a helyzetük továbbra is ki-
látástalannak tûnik a kiesés elkerülésé-
nek szempontjából. Szombat este a 
Diósgyôr visszavágott a Honvédnak a 
Magyar Kupából való múlt hét közepi 
kiesés miatt. Bár a hét végi meccsen a 
kispestiek a vége elôtt nem sokkal 
egyenlítettek tizenegyesbôl, a DVTK a 
hajrában két gólt is szerzett, így 3–1-re 
nyert, s ezzel visszakapaszkodott a 
felsôházba.

Vasárnap a Videoton az Újpestet fo-
gadta, és a szitáló esôben játszott 
meccsen nem bírt egymással a két 
együttes. Inkább csak gyömöszölték 
egymást a játékosok a csúszós talajon, 
jó játékot nem láthattak a nézôk, az 1–
1-es végeredmény igazságos. A Vidire 
csütörtökön még egy nehéz mérkôzés 
vár szezonzárásként a Sporting Lissza-
bon otthonában az Európa-liga utolsó 
csoportmérkôzésén.

Izgalmas meccset láthattak a szurko-
lók az Üllôi úton. A sok helyzetet 
kihagyó Fradi kétgólos hátrányba ke-
rült a Péccsel szemben. A második 
félidôben a zöld-fehér fölény már gó-
lokban is megmutatkozott, de a gyôz-
tes találat csak az utolsó másodpercben 
esett.

Van remény a szép sikerek 
elérésére

A jövôre 100 éves Magyar Sí Szö-
vetség (MSíSZ) vezetôsége szerint az 
idei szezon az áttörésé lesz, és azt 
várják, hogy a hétvégén hat világku-
papontot szerzô Miklós Edit az elsô 
tízbe kerül a februárban Schlad-
mingban sorra kerülô alpesi világbaj-
nokságon.

Errôl az európai sportági szövetség 
elnökévé választott Kaszó Klára, az 
MSíSZ ügyvezetô elnöke beszélt a ha-
zai szövetség sajtótájékoztatóján, hoz-
zátéve hogy az eredmények nyomán 
több szempontból is fejlôdésre, pél-
dául az állami támogatás növekedésére 
számít.

„Jelenleg az életben maradásért küz-
dünk, kiemelkedô sikerek elérésére 
így nincs lehetôség, és bár az elmúlt 
nyolc évben sikerült megnégyszere-
znünk a szövetség költségvetését, ez 
nem elég ahhoz, hogy például az után-
pótlás-nevelés megfelelô segítséghez 
jusson” – aki ezzel együtt úgy gondolja, 
hogy Miklós Editnek sikerült olyan 
felkészülési lehetôségeket biztosíta-
niuk, hogy a vb-n lesiklásban és szu-
per-óriásmôlesiklásban is befér majd 
az elsô tíz közé.
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Északkelet-Kínában, elsôsor-
ban Mandzsúriában, 2. Lutra, 3. Forró, 
sivatagi szelet, 4. Rozgonyi Piroska, 
Afrikában, Kamerun partvidékén, a 
Guineai-öböl legdélibb részén, 5. Leva, 
6. Lemberdzsek, 7. Firenze, 8. Mont-
martre, 9. A jelenlegi tudományos áll-
áspont szerint a hnfoglalás elôtt a mai 
Bánát területén élt és a magyarokhoz 
csatlakozott kabarokat, 10. Katamarán-
nak.

E heti kérdéseink:
1. Melyik királyunkat nevezzük má-

sodik honalapítónak?
2. Melyik ország ókori latin neve volt 

Hispánia?
3. Hogy nevezzük a földrajzi-éghajlati 

tényezôk és a betegségek közötti össze-
függések kutatásával foglalkozó tudo-
mányt?

4. Ki volt az alvilág ura a római mito-
lógiában?

5. Ki szereszte zenéjét A kékszakállú 
herceg vára címû operának?

6. Mettôl meddig állt fenn a Német-
római Birodalom?

7. Melyik mezopotámiai városban 
született Ábrahám?

8. A hangszerek melyik családjába tar-
tozik a marimba?

9. Melyik királyunk adta ki 1222-ben 
az Aranybullát? 

10. Mi a német szabvány betûjele?
A válaszokat jövô heti számunkban 

közöljük.

Tanár úr kérem

 Kiss Zoltán (Németország)»

IRKAFIRKA
Rejtély

Akadnak az életben olyan titkok, 
amelyekre sosem derül fény. Ilyen 
volt pl.: ki találta fel a libatepertôt? A 
rómaiaknak már ismerniük kellett, 
mert annak idején Rómát a libák men-
tették meg az éberségükkel a pusztu-
lástól. Név szerint azonban a libateper-
tô föltalálójának a neve, kiléte a mai 
napig ismeretlen maradt. Kár, mert 
méltán megérdemelne egy emlékosz-
lopot, ha már Lenin elvtársnak emel-
tek jó néhányat.

Nos, az én kis koszos életemben is 
akadt néhány megfejthetetlenül ma-
radt talány. Olvastam ugyanis egyik 
2O évvel ezelôtti hazai újságban, hogy 
a Ferihegyi II. Számú reptér öt éve 
befejezôdött, és annak idején hatalmas 
beruházásnak számított, az új kifutó-
pálya és a hozzátartozó épületek óriási 
összegeket emésztettek föl. Ami ne-
kem szöget ütött fejemben, egy igen 
csak bizarr eset. Történt ugyanis, 
hogy az épületek mosdóiból már a 
megnyitást követô napokban kilopkod-
ták a vízcsapokat és más szerelvénye-
ket. A hírt olvasván elkezdett forogni, 
rozsdásodni kezdô agyam. Fölvetôdött 
bennem a kérdés, vajon kinek volt 
szüksége a szocializmus negyvenedik 
évében arra, hogy vízcsapot lopjon? 
Soha nem foglalkoztam variációszá-
mításokkal, s így kénytelen vagyok i. t. 
Olvasóimhoz fordulni segítségért a 
rejtély megoldásához.

Gondolom --- az ügy jelentéktelen-
ségére való tekintettel --- a Scotland 
Yard, de a hazai Interpol sem kezdett 
nyomozásba, s így rám, illetve az 
ügyet érdeklô honfitársaimra hárul a 
feladat, hogy a titkot közösen meg-
fejtsük. A TV-ben sugárzott sok-sok 
ezer krimi filmbôl levonva a tanulsá-
got, a logikai gondolatmenet, ami cél-
ra vezet, pl. a jó öreg Columbo mes-

ternél ez mindig helyes megoldást 
eredményez.

Az elsô kérdés tehát: Kik fordulnak 
meg a Ferihegyi reptéren? Elôször is 
nyugatról érkezô utasok, turisták, hi-
vatalnokok, Dél-Amerikából, Kanadá-
ból, az USA-ból, Ausztráliából. Az ide-
genbe szakadt hazánkfiairól nem té-
telezhetô fel, hogy vízcsapot lopni jöt-
tek szülôhazájukba, legalábbis igen 
kevesen lehetnek, akik vízcsapot visz-
nek ajándékba szeretteiknek, s ha 
mégis, megveszik kint nyugaton, mert 
hangozzék bár hihetetlennek, minden 
mennyiségben kaphatók. Ezenkívül 
semmi esetre sem csavarkulccsal ér-
keznek haza, hogy a WC-kben sebté-
ben leszereljék a vízcsapokat. A kifelé 
utazó magyar vagy külföldi utasok 
szintén kiesnek a számításból, mert a 
csomagellenôrzésnél föltétlen ráakad-
nak a masszív fémalkatrészekre, és 
egyébként is nehéz lenne megmagya-
rázni a betegesen gyanakvó vámosok-
nak, miért kell nyugatra vízcsapot 
vinni. Persze --- saját fajtámat ismer-
vén --- a fináncok bizalmatlansága 
nem mindig indokolatlan. Tehát ez 
utóbbi csoport is kizárható a gyanúsít-
hatók közül. Maradnak tehát a hazai 
állampolgárok. Akik betonsilókban él-
nek, szintén aligha jöhetnek számítás-
ba, mert az új lakásokat már csapokkal 
fölszerelve adják át, és különleges vé-
letlennek kell közrejátszani ahhoz, 
hogy pont erre az idôre romoljon el 
egy lakótelepi vízcsap. Ha azonban 
mégis megesik, az illetônek pontos 
értesülése kell legyen, mikor nyitják 
meg az új repülôteret. Másrészt az 
sem biztos, hogy a repülôtéri vízcsa-
pok illeszkednek-e a lakótelepihez. 
Egy nemzetközi repülôtéren meglehe-
tôsen élénk forgalom van, s így nem 
könnyû egyedül maradni egy nyilvá-
nos WC-ben, fôleg nem annyi idôre, 
amennyi a csapok leszereléséhez 
szükséges, még akkor sem, ha az illetô 
sztahanovista vízvezeték-szerelô. Föl-
tételezné az ember azt is, hogy nem 
egészen „fair” polgárok keveredtek a 
reptéri személyzet közé, akik pontosan 
tudták az átadás idôpontját, ôk ugyanis 
föltûnés nélkül tartózkodhatnak huza-
mosabb ideig a mellékhelységekben. 
Ám ez a gyanú is erôsen sántít, mert 
szent meggyôzôdésem, hogy a Ferihe-
gyi reptér személyzete egytôl-egyig 
korrekt, becsületes magyar állampol-
gár. Maradnak tehát, mint gyanúsít-
hatók mind pl a katonatisztek, mert 
nem az elvtársak loptak, csaltak, 
hazudoztak, hanem a fönt felsoroltak. 
Mit kezd azonban egy hajdani katona-
tiszt a csapokkal? Legtöbbjük már 
olyan öreg, hogy a hamut is mamunak 
mondja, nemhogy odaálljon vízcsapo-
kat leszerelni. Kérdés tehát, ki, vagy 
kik lopkodták el a Ferihegyi repülôtér 
toalettjébôl a vízcsapokat? Eme kér-
dés megválaszolására kérem i. t. Ol-
vasóimat, hogy végre nyugodtan al-
hassak. Címem a Szerkesztôségben, 
vagy a kaufbeureni Elme- és Ideg-
gyógyintézet irodájában.

* * *
A szabadság fuvallata

A régi szép idôkre már csak azért is 
szívesen gondolok vissza, mert akkor 
még fiatal voltam, nem gyötört sem-
milyen kórság vagy rossznyavalya, 
mint ahogy manapság. De most nem 
errôl szeretnék itt pusmogni, inkább a 
régmúltból néha-néha visszatérô em-
lékeimrôl szólnék, melyek sok esetben 

szomorúak voltak, de azért elvétve 
akadtak mulatságosak is…

Az ötvenes évek elején minden 
vállalatnál kötelezô volt valamilyen 
társadalmi munkában részt venni. A 
mindenek fölött álló Párt a tsz-be való 
belépést megtagadó földmûvelô ma-
kacs parasztság meggyôzését tûzte ki 
céljául, bizonyítandó a szovjet kolhoz-
rendszer fôlényét a kapitalista mezô-
gazdasággal szemben. Jómagam, 
hogy az agitálásba való részvételemet 
elkerüljem, inkább a színjátszó cso-
portban bohóckodtam, a zenekarban 
gitároztam, alkalmanként plakátokat 
festegettem, kulisszákat taszigáltam. 
Attól tartottam ugyanis, hogy egyik 
falujárás alkalmával valamelyik dü-
hös paraszt úgy csap fültövön egy 
szénaboglya mögött, hogy két héten 
át, zúg tôle a fejem. Persze minden 
üzemi kultúrcsoportnak megvolt a 
maga helyértékû Maria Callas-a vagy 
Enrico Caruso-ja, s így az én cégemnél 
(EKA) is akadt mûkedvelô dalnokok. 
Többek között egy Csipák Aranka 
nevû --- túlhizlalt pulykára emlékez-
tetô, gombóc formájú --- énekesnô, 
akinek olyan éles hangja volt, hogy 
sonkát lehetett volna vele szeletelni. 
Természetesen szintén a társulathoz 
tartozott a szedett-vedett zenekar is, 
amely az, énekeseket volt hivatva kí-
sérni föllépéseik alkalmával.

Egy szép tavaszi hétvégén Sárisápra 
(p.i.sz.2325) mentünk szerepelni, illet-
ve kultúrát terjeszteni, amikor is éne-
kesnônk egy Novikov nevezetû szov-
jet szerzô operettjébôl részleteket 
adott elô. A mi házi Blaha Lujzánk 
nem a nemzet csalogánya volt, inkább 
a nemzet verebe titulust érdemelte 
volna. A fönt említett operett Szabad 
szél címen aratott „világsikert” --- Zá-
honytól Hegyeshalomig, a határ túlsó 
oldalán, Ausztriában a kutya sem hal-
lott róla. A mû arról szólt, hogy igazán 
szabad fuvallat csak szovjet lyukból 
fújhat. Az egyik dalbetétben ez a mon-
dat hallható: „Az ördög bújt belém, az 
ördög bújt belém!” A mi csalogányunk 
olyan elánnal adta elô a dalt, hogy az 
erôlködéstôl majdnem szétrepedt raj-
ta a kosztümje. A parasztok persze 
ezen dôltek a röhögéstôl, amint a disz-
nósajt formájú delnô világgá rikoltozta 
reménytelen küzdelmét a belebújni 
készülô  ördöggel. A továbbiakban 
nyilvánvalóvá lett, hogy a sátán befu-
rakodását Arankának nem sikerült 
megakadályozni, és a fránya diabolus 
belebújt az énekesnôbe. Miután az 
áriát Aranka hosszas szenvedés után 
befejezte, a publikum, dübörgô vas-
tapssal jutalmazta a produkciót, amit 
a mívészné valóban megérdemelt. A 
szünetben zenekarunk trombitása, aki 
anyagmozgató --- magyarul tróger --- 
volt a vállalatnál, odasomfordált az 
izgalomtól felhevült énekesnôhöz, és 
sunyi pofával megkérdezte: --- Ugyan 
drága Aranka, árulja el nekem, végül 
s hol bújt be kegyedbe az a komisz 
kecskelábú krampusz, Rimaszombaton 
vagy Kiskunmajsán? Gebedek meg a 
kíváncsiságtól. A dalos ajkú asszony-
ság majdhogynem elájult ekkora 
szemtelenség hallatán. A trombitás 
pechjére, a viccnek szánt kérdést 
Aranka kétméteres, másfél mázsás 
díjbirkózó férje is meghallotta, és az 
elôadás után úgy verte meg a kákabélû 
kürtöst, mint jégesô a kecskeméti ha-
tárt. De, hogy ôszinte legyek, én sem 
tudom, hogy hol és fôleg miképpen 
bújhatott be a sátánfajzat a gömböly-
ded mívésznébe, de, hogy nem lehetett 
könnyû dolga az nagyon valószínû.

* * *
Nincs az a zenei instrumentum, 

NA NE...
Gyerekszáj

Anya pocijában van egy baba, csak 
azt nem tudom, hogyan nyelte le.

A félsziget egy olyan sziget, amit 
nem fejezetek be teljesen.

A Nagyi azért kövér, mert tele van 
szeretettel. 

Minél öregebb az ember, annál drá-
gábbak lesznek a fogai.

Amikor a Nagyinak fájnak a fogai, 
egyszerûen pohárba teszi ôket.

Egyszer olyan beteg voltam, hogy 40 
kiló lázam volt.

Nekem már nincsen Nagyim, elültet-
tük a temetôben.

A svájci teheneket elsôsorban csoki-
gyártáshoz használják fel.

Szardínia lakosait szardíniának hív-
ják.

Hogy jó legyen, a kórházi nôvér-
kének teljesen sterilnek kell lennie.

Az orvosok azt mondják, hogy a ha-
lálos betegségek a legrosszabbak.

Amikor a kistesóm született, akku-
mulátorba kellett tenni.

A lepke egy olyan rovar, amely a he-
likopterek családjából származik.

A leghasznosabb állat a disznó. Min-
dene felhasználható, elejébôl-hátul-
jából hús van, a bôrébôl cipô, a szôré-
bôl kefe, a nevével meg káromkodni 
lehet.

Az állatkert egy szuper hely. Olyan 
állatokat is lehet látni, amelyek nem is 
léteznek.

Nem vagyok megkeresztelve, de 
azért be vagyok oltva.

Az éltebiztosítás egy olyan pénz, 
amit az kap meg aki túléli a halálos 
balesetet.

Nem tudom hány éves vagyok, mert 
ez állandóan változik.

Nagyon megijedtem, amikor Anya 
megbetegedett. Azt hittem Apu fog 
fôzni ránk.

Az akvárium egy mini tenger, ahol a 
házihalacskák uszkálnak.

A gyerektartás a gyerekek fizetése, 
amikor Apa elköltözik otthonról.

Az örökbefogadás sokkal jobb lehe-
tôség, mint a szülés. A szülôk saját 
maguk választhatják ki a gyereket és 
nem kell mindenáron elfogadniuk azt 
amit éppen kapnak.

A Pápa a Vákumban lakik.
Minden hal termel ikrát, az oroszok 

még kaviárt is.
A teheneknek nem szabad gyorsan 

futniuk, hogy ki ne lötyögjön a tejük.
A férfiak nálunk csak egy nôvel há-

zasodhatnak. Ezt úgy hívják, hogy 
monotónia. 

Nem értem miért haragszik annyira 
Anya, hogy összetörtem a vázát. Úgyis 
már öreg volt és meg kínai, nem is a 
miénk.

A nôvérem már megint kitûnövel 
fejezte be az osztályt, csupa ötösök. 
Fogadjunk, hogy szándékosan csinálja 
ezt velem!

A Nagyi elköltözött a túlvilágra. 
Most már nekem is van valakim kül-
földön....

* * *
Kihirdetnek egy világméretû károm-

kodási versenyt.
Bemegy az amerikai, káromkodik 15 

percet. 
Bemegy a német, káromkodik 20 

percet.
Bemegy az egyszeri magyar ember, 

megbotlik a küszöbben, káromkodik 
30 percet, majd megkérdi: 

–– Kezdhetem?
* * *

A férfi számol, az asszony számít.

amely fölülmúlná az emberi hangot, 
amellyel a legtökéletesebben lehet 
visszaadni a zene által kifejezendô 
érzelmeket. Az orgona pl. --- bár gyö-
nyörû hangokat ád --- hideg hangszer, 
nem lehet rajta olyan érzéssel játszani, 
mint pl. hegedûn, túl mechanikus. 
Több helyrôl hallottam annak idején, a 
nyolcvanas évek vége felé, hogy egy 
Sade nevezetû ifjú hölgy (korabeli 
énekes-sztár) hangja gyógyító hatással 
van hallgatóságára. Egy hang, amitôl 
a vakok látnak, a bénák járnak, a hü-
lyék normálisak lesznek (vagy fordít-
va?), a süketek hallanak. Végre egy 
medicina, aminek nincs melléhhatása! 
Kropacsek Dániel, tiszakécskei halôr 
leesett a padlásról, minek következté-
ben eltörte ballábát. Kapott két man-
kót, melyek segítségével elbandukolt 
a jeles mûvésznô egyik koncertjére. 
Néma áhítattal hallgatta a csínos höl-
gyike nótázását, bízván bízott lábának 
mielôbbi összeforrásában. Át is futott 
rajta valami megfoghatatlan bizser-
gés, meleg érzelem, szemei elhomályo-
sodtak a bársonyos hang hallatán, úgy 
érezte elérkezett a gyógyulás megvál-
tó pillanata. Fölemelkedett székébôl, 
eldobta egyik mankóját, majd a mási-
kat is. Talán mondanom sem kell, hogy 
Kropacsek Dániel úgy dôlt el, mint 
ángyikám háromlábú stelázsija, eltört 
a másik lába is. Sade azonban meg-
szállottan tovább énekelt…

* * *
Egyik jeles honfitársam fia beirat-

kozott a göttingeni egyetem jogi ka-
rára, s miután befejezte stúdiumát, 
közgazdaságtanból is sikerült diplomát 
szereznie. Idôközben azonban rájött, 
hogy igen nagy vonzalmat érez az or-
vosi hivatás iránt, nosza megtanulta a 
szükséges tudnivalókat, és most há-
rom diplomával a zsebében lôdörög --- 
állás nélkül. Olyan okos lett, hogy az 
ilyen nagy tudású embernek nem ta-
lálnak megfelelô állást. Ha csak egy 
kicsit is oktalanabb lenne, mindjárt 
kapna munkát, a feje sem fájna. Nem 
mindig áldás a tudás…

* * *
Mélyen meghajtom a tisztelet zász-

lóját B. Erzsébet kiváló hazai költô-író 
elôtt. Ô volt az elsô, aki szokásos --- va-
lószínû kötelezô --- FELSZABADULÁS 
jelzô helyett azt írta: --- 1945. Április. 
4-én Magyarország számára befeje-
zôdött a háború! --- Tehát hazánk nem 
fölszabadult, hanem megszállták! 
Erôt, egészséget kívánok a merész 
zsurnalisztának. Sok esetben bebizo-
nyosodott már, hogy a nôk alkalmak-
ként sokkal bátrabbak a férfiaknál…

* * *
--- Szeretem magát Jucika! --- Tudom, 

mert már nem csak a térdem simo-
gatja, hanem följebb is!

* * *
Egy német kisdiák édesanyja --- 

mivel a gyerek gyenge osztályzatot 
kapott matematikából --- fölháboro-
dottan berohant az iskolába, a tanári 
ajtaját betörve, összevissza harapdálta 
a kétségbeesetten védekezô peda-
gógust, csak nehezen tudták vissza-
varni a bal fülét. Errôl jutott eszembe, 
hogy annak idején velem is elôfordult, 
hogy elégtelent kaptam latinból, de 
nekem nem volt szándékomban ósz-
tályfônökömet megmarni, csupán 
szidtam, mint a bokrot, mindennek el-
mondtam, csak nagyságos úrnak nem, 
persze hallótávolságon kívül, ott is hal-
kan.

* * *
Kisunokám járt nálunk. –– Mondd 

nagypapa, mi az, hogy eb ura fakó? 
–– Egyszerû kicsim. A kutyuli gaz-

dájának kiment a színe...



00:00 Himnusz  
00:05 Aranymetszés  
01:00 Klubszoba  
01:55 Paplaci.  A film a há-
romszoros olimpiai bajnok 
ökölvívó életét mutatja be a 
Kassák Lajos utcától, ahol a 
gyermekévek teltek, egé-
szen napjainkig. A filmben 
a családtagok és az egykori 
versenyzŒ-társak mellett 
megszólal Jean-Paul Bel-
mondo, Hofi Géza, Gyur-
kovics Tibor, Muhamad Ali 
egykori menedzsere, Bal-
czó András és természete-
sen a jelenkor nagy bajno-
ka, Kovács István. Az alko-
tók megkísérelnek választ 
adni arra a kérdésre is, 
hogy miért nem engedték a 
profi világbajnok címért 
bokszolni az akkor hétsze-
res profi Európa-bajnok 
Papp Lászlót.
03:00 Valahol Európában 
(1947)  Magyar játékfilm  
Rendezte: Radványi Géza. 
SzereplŒk: Gábor Miklós, 
Somlay Arthur, Bánki Zsu-
zsa, Bárdy György, Horváth 
László, Kemény László, Ro-
zsos István, Harkányi End-
re. A háború végén sok a-
nyátlan -apátlan árva kóbo-
rolt Kelet-Európa ország-
útjain. A kiszolgáltatottság 
csapatokba verte Œket. Az 
egyik ilyen csapat vezére, 
Hosszú egy romos várba 
vezeti barátait.
05:00 Família Kft. Gö-
rögország-Rodosz-Július 
2. - Bob-elhárítók
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel   
08:00 Híradó 
08:15 Kárpát expressz   
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Konok kunok 
09:40 Magyar elsŒk
09:55 Az ESTE  
10:30 KorTárs  
11:00 Kisváros: A gyilkos 
játszma 1. Magyar sorozat  
11:25 Varjú Vencel 
mesevára 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Görög-
ország-Rodosz-Július 2. 
15:25 Tálentum: Talál-
kozás Zenthe Ferenccel
16:10 Múlt-kor  
16:40 Kultikon  
16:55 MESE
17:20 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
18:35 Egy boldog cigány  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 ÍzŒrzŒk 
20:30 Tunézia 2.0 - A 
Szahara kapuja 2/1. rész
20:55 Magyar elsŒk
21:15 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Szeretettel Holly-
woodból 
21:50 Börtönben Bolíviá-
ban (Tóásó ElŒd) Magyar 
dokumentumfilm  
22:20 Hagyaték  
23:00 Híradó  
23:30 Sporthírek  
23:30 Az ESTE  
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00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
02:00 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Térkép  
02:30 Mint oldott kéve 7/7.: 
Franciaország 1855-1857. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:30 Híradó   
04:05 Sporthírek   
04:10 Kisváros: A gyilkos 
játszma 1. Magyar sorozat  
04:35 Arcélek - Jakubinyi 
György - Gyulafehérvári 
érsek
04:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Misi 
Bécsben. Magyar sorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel
08:00 Híradó 
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós mûsora 
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar tûzoltóság
09:55 Az ESTE   
10:25 Hagyaték. A Hagya-
ték a magyar szellemi kul-
turális örökség átörökíté-
sén munkálkodik. Leporol-
ja a magyar múlt szellemi 
hagyatékának egy-egy da-
rabkájáról a modern ko-
rokban rárakódott szeny-
nyezŒdéseket, hogy azok 
újra a maguk fényességé-
ben ragyogjanak
10:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros. A gyilkos 
játszma 2. Magyar sorozat  
11:25 Hol volt, hol nem volt 
11:40 Királyi szakácsok.  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:20 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Misi 
Bécsben. Magyar 
tévéfilmsorozat  
15:25 Tálentum: Széchenyi 
Zsigmond, az író
16:00 Koncertek a perifé-
rián: Fugato Orchestra
16:40 Kultikon  
16:55 MESE
17:20 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Utak az éjféli nap 
alatt. Kevesen élnek az é-
szaki sarkkörön túl Norvé-
giában. A két nagyváros, 
TromsŒ és Kirkenes között 
nem egyenes a legrövidebb 
út, hiszen fjordok között ka-
nyarog a hajó, az egyetlen 
jármû, amely összeköti a 
kopár hegyek alatt meghú-
zódó falvakat. 
20:30 Tunézia 2.0 - A Sza-
hara kapuja 2/2. Rész. 
20:55 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar tûzoltóság
21:15 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Négy szellem  
22:20 Határtalanul magyar  
22:45 A nap vendége Dr. 
ErdŒ Péter bíboros, prí-
másérsek
23:00 Híradó  
23:30 Sporthírek  
23:30 Az ESTE  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár 
02:00 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Térkép  
02:30 T.I.R. 12/7.: Derült 
égbŒl villámcsapás. Ma-
gyar-német-olasz tévé-
filmsorozat  
03:25 Híradó   
04:00 Sporthírek   
04:05 Kisváros: A kísérlet 
1. Magyar tévéfilmsorozat  
04:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar tornatanár
04:50 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Nézz 
mélyen a szemembe. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
08:00 Híradó 
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Barangolások öt 
kontinensen  
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar királyi kŒvár
09:55 Az ESTE   
10:25 Hazajáró: Nagy-
Fátra 
10:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros: A kísérlet 
2. Magyar tévéfilmsorozat  
11:25 Hol volt, hol nem volt 
11:40 Platea Luporum. Ko-
lozsvár, Farkas utca. Ma-
gyar ismeretterjesztŒ film  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:20 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. Nézz 
mélyen a szemembe. 
Magyar tévéfilmsorozat  
15:25 Arcélek - B. Szabó 
Péter gépészmérnök - 
Zürich
15:40 Gasztroangyal  
16:35 Kultikon  
16:50 MESE
17:15 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
18:40 Néptáncok: György-
falvai  népi együttes
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Ódzsa-színház  -  Por-
tré Szabó József rendezŒ-
rŒl, a szatmári színház ala-
pító tagjáról, aki a kolozs-
vári színházban nŒtt fel 
rendezŒnek és a nagyvá-
radi színházban valósította 
meg legszebb költŒi álmát, 
a rendezŒi színházat, me-
lyet a színházi krónikások 
olykor „Ódzsa-színháznak” 
neveznek. 
20:40 Megyejáró: Heves 
megye
20:55 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar királyi kŒvár
21:15 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 100 év - Játék a szín-
ház: Alternatív színházak
22:20 Lyukasóra 
22:45 A nap vendége: 
Bereczki Lóránd 
mûvészettörténész
23:00 Híradó  
23:30 Sporthírek  
23:30 Az ESTE  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár. A 
kosárban minden megta-
lálható, amivel a nézŒk a 
Duna TV-hez fordulhat-
nak: zenés kívánságok és 
üzenetek, információk és 
érdekességek határtala-
nul, nézŒtŒl nézŒig. Kíván-
ságaikat a kivansagkosar 
@dunatv.hu e-mail címre 
várjuk.
02:00 Térkép  
02:25 Vízivárosi nyár 3/3. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Híradó   
03:55 Sporthírek   
 04:00 Kisváros: A kísérlet 
2. Magyar tévéfilmsorozat  
04:25 A fejedelem taná-
csosa voltam. Ráday Pált 
ma már inkább a könyv-
gyûjteményérŒl és péceli 
kastélyáról ismerik, pedig 
kiemelkedŒ szerepet töl-
tött be II. Rákóczi Ferenc 
kancellárjaként. A munka-
kapcsolatokon kívül igazi 
mély szellemi és lelki barát-
ság fûzte össze Œket. Ké-
sŒbb, a Református Egyház 
elsŒ fŒgondnokaként ját-
szott jelentŒs szerepet. 
Megemlékezünk feleségé-
rŒl, Kajali Kláráról is, aki 
férje kényszerû távollétei 
idején egyedül kellett helyt 
álljon, leveleiben mindenrŒl 
tudósította szeretett férjét.
04:50 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. A töké-
letes vŒlegény. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
08:00 Híradó 
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör 
09:10 Hol élsz te?  Szeré-
nyi Gábor újságíró és 
grafikus: VIII.kerület
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar ejtŒernyŒs 
ugrás
09:55 Az ESTE   
10:25 Lyukasóra 
10:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros: A vérdíj. 
Magyar tévéfilmsorozat  
11:50 Zénó 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:20 Térkép  
13:00 Kívánságkosár  
15:00 Família Kft. A töké-
letes vŒlegény. 
15:25 Tálentum: Huszárik 
Kata portré
16:00 Œsvilági Pompei 
16:35 Kultikon  
16:55 MESE
17:25 Család-barát  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Rocklexikon: 
Zalatnay Sarolta
20:50 Magyar elsŒk
21:15 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Borvacsora  
22:20 KorTárs  
22:45 A nap vendége: Sza-
bó István - református 
lelkész
23:00 Híradó  
23:30 Sporthírek  
23:30 Az ESTE  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár   
02:00 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
02:00 Butaságom története 
(1965)  Magyar játékfilm. 
Rendezte: Keleti Márton. 
SzereplŒk: Ruttkai Éva, 
Básti Lajos, Kiss Manyi, 
Mensáros László, Várko-
nyi Zoltán, Tomanek Nán-
dor, Pártos Erzsi, Rajz Já-
nos, Sulyok Mária, Gobbi 
Hilda, Zolnay Zsuzsa. 
Mérey László és Kabók 
Kati, a rokonszenves szí-
nészházaspár ismert alak-
ja a pesti életnek. A szín-
padon mindig a férj játsz-
sza a fontos szerepeket és 
sohasem mulasztja el Ka-
tival éreztetni, hogy Œ vi-
seli a kalapot, Œ az okos, 
megnyerŒ férfi, Œ a nagy 
színész. Kati a háttérben 
meghúzódva játssza a bu-
tácska feleséget, mígnem 
a család író barátja segít-
ségével alkalma lesz kitö-
rni ebbŒl a szerepkörbŒl…
03:25 Híradó   
04:00 Kisváros. A vérdíj. 
Magyar tévéfilmsorozat  
04:50 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
05:00 Poén Péntek - L´ART 
POUR L´ART 
05:50 Hazajáró: Nagy-
Fátra 
06:30 Családi délelŒtt 
HÉTVÉGE - M1-el párhu-
zamos adás, benne: Híra-
dó, Sport, Meteo  
09:00 KorTárs  
09:25 Hogy volt?!  
10:20 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
10:25 Hacktion - HACK-
TION ÚJRATÖLTVE - 4. rész   
11:15 Mammama mesél 
11:35 A lovagok szigete. 
Az dokumentumfilm 
bepillantást nyújt Málta 
világába. 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Múlt-kor  
12:35 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós mûsora 
13:05 ÍzŒrzŒk  
13:35 Kirakat - Gellért 
Alpár mûsora  
14:05 Mindennapi hŒsök: 
Szekeres Pál
14:30 Társbérletben a 
tárgyakkal 
14:55 Barangolások öt 
kontinensen 
15:25 Táncvarázs: Lát-
ványtánc Magyar Bajnok-
ság – Budapest
16:15 Gazdakör  
16:45 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: I. Apafi 
Mihály
17:00 MESE
17:30 Hazajáró: Nagy-
Fátra 
17:55 Négy szellem  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport - 
19:40 MindenbŒl egy van  
20:30 Poén Péntek - Szálka 
- Avagy Bagi és Nacsa 
megakad a torkán 
21:30 Linda: Stoplis angya-
lok. Magyar tévéfilmsorozat  
22:25 Öt kontinens 
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:35 Himnusz  
23:40 DTK - D. Tóth 
Kriszta show  

00:50 DUNASZÍNHÁZ - 
Mezei-Pálfi-SzŒke-Bres-
tyánszki: Záróra (Szabad-
kai Népszínház Magyar 
Társulata)  
02:20 Isten szeme elŒtt – 
Alsószentmárton. Magyar 
dokumentumfilm. Egy 
határmenti településrŒl, a 
PécstŒl csaknem 50 km-re 
található Alsószentmár-
tonról, az ott élŒ homogén 
cigány közösségrŒl és a 
falu plébánosának hétköz-
napjairól és ünnepnapja-
iról szól az Isten szeme 
elŒtt címû dokumentum-
film.
03:35 Csehov nyomában… 
Dokumentumfilmünkkel a 
150 éve született nagy o-
rosz drámaíró életét mu-
tatjuk be, bejárva az ere-
deti helyszíneket, felidéz-
ve a moszkvai éveket ahol 
tanult az orvosi egyete-
men és a színházakat, me-
lyekben mûvei oly sok 
sikeres elŒadást éltek meg 
és élnek meg napjainkig. 
04:20 Öt kontinens 
05:00 Hacktion HACKTI-
ON ÚJRATÖLTVE - 5. rész  
05:50 Hagyaték   
06:30 Családi délelŒtt 
HÉTVÉGE - M1-el párhu-
zamos adás, benne: 
Híradó, Sport, Meteo  
09:00 TetŒtŒl talpig  
09:25 100 év - Játék a 
színház: A világ 
drámairodalma
10:20 Linda: Stoplis an-
gyalok. Magyar sorozat  
11:15 Mammama mesél 
11:35 Kunok, ha összefog-
nak. Magyar dokumen-
tumfilm  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 DTK - D. Tóth 
Kriszta show  
13:20 Hogy volt?!   
14:15 Törzsasztal 
15:10 Tálentum: Bara 
Margit - Fények és árnyak
15:35 Átjáró  
16:05 Szellem a palackból  
16:30 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Esterházy 
Pál (1635-1713)
16:50 60 éves a Magyar 
Állami Népi Együttes 
17:50 MESE
18:15 Csipkerózsika
18:30 Öt kontinens 
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 ...És még egymillió 
lépés 18/14.: A Mecsek 
derekán.  
20:20 A nap vendége: 
Jókai Anna író
20:30 Gasztroangyal  
21:30 Bábel - Hesnával a 
világ. IsmeretterjesztŒ 
magazin  
22:20 Lélek Boulevard - 
Barkó Judit mûsora: Ve-
csei Miklós, a Máltai Sze-
retetszolgálat alelnöke. 
Egy pedagógus, aki szoci-
ológiai, teológiai és men-
tálhigiénés képzettséget 
szerzett.  Hat gyermeket 
nevel. Œ a magyar máltai 
szeretetszolgálat alelnöke. 
Miért döntött úgy, hogy 
azzal foglalkozik, amire 
szerinte sincs megoldás?
23:00 Híradó  
23:30 Sport  
23:35 Heti Hírmondó  

00:05 Himnusz  
00:05 Kívánságkosár. 
Kívánságaikat a 
kivansagkosar@dunatv.hu 
e-mail címre várjuk.
02:00 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
02:05 Térkép  
02:30 Helló, Doki! 6/2.: 
Nem érdemes meghalni. 
Francia-magyar tévé-
filmsorozat  
03:20 Híradó   
03:50 Sporthírek   
 03:55 Kisváros: A gyilkos 
játszma 2. Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:25 „Amikor megismer-
tem édesapámat...” – Talál-
kozás gróf Czegei Wass 
Endrével. Magyar doku-
mentumfilm. Wass Albert 
fia elŒször a Duna Televí-
zióban beszél az íróval 
kapcsolatos emlékeirŒl, a 
Wass AlbertrŒl szóló 
legendákról, mítoszokról.
04:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
05:00 Família Kft. Virá-
goskert. Magyar sorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
08:00 Híradó 
08:15 Kárpát expressz  
08:40 Kultikon  
09:00 Gazdakör  
09:10 Társbérletben a 
tárgyakkal 
09:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar tornatanár
09:55 Az ESTE  
10:25 Határtalanul magyar    
10:55 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló   
11:00 Kisváros: A kísérlet 
1. Magyar tévéfilmsorozat  
11:25 Hol volt, hol nem volt 
11:45 Zakopane építészete 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Gazdakör  
12:25 Térkép  
13:00 Kívánságkosár 
15:00 Família Kft. Virá-
goskert. Magyar 
tévéfilmsorozat  
15:25 Arcélek - Török 
Katalin, a Kolozsvári 
Állami Magyar Színház 
örökös tagja
15:45 MindenbŒl egy van: 
Niki, a vendég, Pálma 
dilemmája
16:35 Kultikon  
16:55 MESE
17:15 FŒzés? Gyerekjáték! 
17:30 Család-barát  
18:25 Isten kezében: 
Boldog Apor Vilmos a 
vértanú püspök
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Krónika - A 2. ma-
gyar hadsereg a Donnál 
(1982)  25/12.: Állóharc 
1942. December. Magyar 
dokumentumfilm-sorozat. 
Rendezte: Sára Sándor
21:15 Flash News - angol 
nyelvû hírösszefoglaló  
21:15 Dunasport 
21:25 Hogy volt?!   
22:20 Hazajáró: Nagy-
Fátra
22:45 Megélni és megírni - 
Találkozás Budai Kulcsár 
Jánossal 
23:00 Híradó  
23:30 Sporthírek  
23:30 Az ESTE  

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 
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Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni 
és más kolbászok, 

házilag készített szalámi,
hazai ízek, 

finom húsok, magyar konzervek 
és befôttek, akácméz.

GRÜNER HENTESÜZLET
tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Figyelem!
Keressen fel Weboldalonkun:
cs-magnacartatravel.com.au

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

LÁSZLÓ  NYOMOZÁS  
Melbourne 0451 146-665

KISEGITÔT keresek részmun-
kaidôbe heti 2-5 napra. Lapra szerelt 
butorok, BBQ-k, trampolinok stb. 
összeszerelésére. Érdeklôdni: 0422 
243-498 telefonszámon.

ÉJSZAKÁRA vagy hétvégére be-
tegápolást, felügyeletet vállalok gya-
korlattal. Tel.: 0400 988-998

BUDAPEST belvárosában 2 szoba 
összkomfortos lakás teljes felszereléssel 
ausztrál-magyartól kiadó. Tel: 0011 36-6-
30-877-40-30. soos.steve@yahoo.com

KERESEM azt a 70 ÈvesnÈl nem idô-
sebb m˚velt ˙riembert, aki szereti az 
igÈnyes szórakozást, amihez Èn társa 
lehetnÈk. Talán mÈg várnak ránk is 
szÈp napok. FÈnykÈpes leveleket várok 
a sydneyi szerkesztôsÈgbe SZE-
RETNÉM HA SZERETNÉNEK  
jeligÈre.

Magyar FODRÁSZ házhoz megy 
Sydneyben. Dénes Renáta.

Referencia:
www.csaladifodrasz.hu
Tel.: 0452 631-232 

HEARTY

HUNGARIAN

Eredeti magyar 
ételek

levesek, fôételek, 
egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

ELADÓ! Bogrács, Üstházzal.
Darabja — 120.00 dollár

Érdeklôdni lehet: Svak Sándor
Tel. szám: (03) 9886-6640 Mobil: 0401-155-009

E.: svakes@bigpond.com

CORNER 75 
magyar étterem
új tulajdonosai,

Varga Pál 
és húga Varga Katalin

szeretettel várják kedves 
vendégeiket

a szokásos nyitvatartási 
idôben.

Corner 75
75 Frenchmans Road 
Randwick NSW 2031
Tel.  (02) 9399-5712

Teljes idejü elfoglaltsággal bentlakó

GONDOZÓT
keresek 90 éves magyar édesapám mellé.

Koránál fogva gyenge egészséggel, romló hallással 
és látással rendelkezik, ugyanakkor mozgékony 

és felügyelet melett többnyire önellátó.
A megfelelô jelentkezônek különálló apartmentet 

biztosítunk.
Fizetés megegyezés szerint.

Devon Meadows-ban (Victoria).

Kérjük hívja Tomot
0419 306-550

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 
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